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Bestiális módon gyilkolta meg a feleségét 
szeretője segítségével Koncz Vilmos

győri alhadnagy
Éjszaka kiszökött a laktanyából az alhadnagy, civilruhába öltözve 
hazatért és míg a szeretője lefogta az ágyban fekvő feleségét, addig 
Koncz egy élesrefent konyhakéssel elmetszette az asszony torkát 
— Molnár Erzsébet, az elvetemült fiatal leány már vallott, de Koncz

még konokul tagad
Győr, november 11. 

Ma délelőtt 10 óra tájban lakásának háló­
szobában borzalmas sebektől el torzultan 
halva találták Koncz Vilmos alhadnagy felesé­
gét. Az első pillanatban nyilvánvalóvá lett, 
hogy a 35 éves

Koncz Vilmosáé, szüleied Lévuy Teréz 
páratlan kegyetlenséggel végrehajtott gyil­

kosság áldozata lett.
Csakhamar megállapították azt is. hogy rab­
lógyilkosság történt. Konezék lakásukon 
ugyanis négyszáz pengőt őriztek és ez a pénz 
eltűnt.

Az asszony nyakán számtalan csontig ható 
vágás volt, amelyet, mint megállapították, 
nem késtől, hanem valami vésőtől, vagy 
más hasonló éles szerszámtól származtak. 
Ezenkívül az asszony teljesen mezítelen 
volt. Az egész lakás csapa vér voll. Véres 
ruhák hevertek a földön és a meggyilkolt 
asszony vére a falukat is pirosra festette.

A rendőri bizottság megállapította, hogy az 
asszonyt az ágyában támadták meg, valószí­
nűleg dulakodás fejlődött ki közöttük. Konczné 
kiugrott az ágyából és ekkor érte a halálos 
döfés. A szekrényből négyszáz pengő kész­
pénz hiányzott. 1

Azonnal megindult ;v nyomozás, amelynek 
során jelentkezett Molnár IT/véhcl háztartás­
beli, aki elmondotta, hogy

tegnap este gyaníts idegeneket latoit Kon- 
ezékhoz hetérni.

Az. idegenek Pozsony róI beszélgettek Koiicz- 
néval Molnár Erzsébet szerint, aki pontos sze- 
mélylcirást adott a látogatókról.

A rendőrség előtt már maga ez a pontos 
személy leírás is gyanússá tette Molnár Erzsé­
betet. mert a Magyar ucca meglehetősen sötét, 
ott lámpa alig ég és csodálatosan jó szemé­
nek kellett lenni Molnár Erzsébetnek, ha a sö­
tétben ilyen pontosan megfigyelte a két láto­
gatót. De van még egy súlyosabb körülmény 
is. amely Molnár Erzsébetet gyanússá tette a 
rendőrség előtt.

A leány ruhái fa és haja csapa vér volt.
Elkezdték faggatni Molnár Erzsébetet, kérdez­
gették bekötött, összekarmolt véres keze felöl, 
de a nő egyelőre állhatatosan tagadott.

Órákig tartó vallatás, a kereszt kérdések 
súlya alatt végre megtört és

ma délután két órakor sírva vallotta he 
tettet.

Én gyilkoltam meg barátnőmet.
A megdöbbentő vallomástétel után a gyilkos 
nő kijelentette, hogy

borzalmas cselekedetét pillanatnyi ’elin­
dulásában követte el.

\ győri rendőrség azonnal letartóztatásba 1k 
1 veztc Molnár Erzsébetet, egyben ki terjesztet 
ték a nyomozást az esetleges bűntársak viler 
mert nem tartották valószínűnek, hogy ; 
gyenge fizikumú Molnár Erzsébet egy may 
V'gzctt volna az életrös növel.

Győr, november 12. A Koncz-í. le gyilkosság 
ban váratlan és megdöbbentő fordulat állott bt 
A délután folyamán ugyanis kihallgatták Konc 
Vilmost, az áldozat férjét. A rendőrség tisz 
tázni akarta, hogy Koncz Vilmosnak nem 
volt-c viszonya Molnár Erzsébettel. Közben to­

vább folytatták Molnár Erzsébet kihallgatását, 
amely a késő éjszakai órákban szenzációs 
eredménnyel végződött. Molnár Erzsébet 
ugyanis azt vallotta, hogy

az asszonyt Koncz Vilmossal együtt gyil­
kolták meg előzetes megbeszélés szerint.
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Koncz Vilmos háromnegyed kilenckor haza- 
szökött a laktanyából, felöltözött civil ruhába 
és akadály nélkül bement a lakásba a Molnár 
Erzsébet által nyitva hagyott ajtón.

Az asszony és Molnár Erzsi bet az ágy­
ban feküdlek.

Az asszony megkérdezte a férjét, hogyan ke­
rülhetett haza szolgálati idő alatt a laktanyá­
ból. Alig hogy elhangzott a kérdés,

Molnár Erzsébet lefogta Konczné kezeit, 
Koncz ped'g élesre kifent konyhakéssel az 
asszonyra támadt és dulakodás kőiben 

elvágta a nyakát.
(iyilkosság után azonnal kisietett a lakásból, 
levetette a civil ruhát és visszatért a lakta­
nyába. A leány ezután lemosta a véres kést 
és eltávozott a lakásból. Szüleinek azt mondta, 
hogy azért jött haza, mert Konczékhoz .ven­
dégek jöttek. A vendégek látogatásáról kide­
rült, hogy ez nem más, mint kitalálás.

A leány reggel átment Konczékhoz és úgy 
tut, mintha ö fedezte volna fel a gyilkos­

ságot.
Koncz alhadnagy az éjszakai órákban még 
egyelőre tagadásban van. A holnapi nyomozás 
során fogják tisztázni, hogy mi módon távoz­
hatott Koncz a laktanyából, amikor olyan szi­
gorúan tartják számon a szolgálatban levőket.

Begre Albert a debreceni rendőrségen sirva fakadt, 
mikor megtudta, hogy bűntársát Torma Imrét a rendőrök

üldözés közben agyonlőtték
Begre Albert töredelmes beismerő vallomást tett és elmondta, hogy társa 
mint rokkant szappanárus kémlelte ki Mező Armin irodáját — A kassza- 
fúrás előtt Begre és Torma a Wesselényi téri csendőrpalotában ütötték 

fel tanyájukat és később ott osztozkodtak a lopott értéken
Megírtuk, hogy a Mező Ármin fatelep betö­

rőit, akik nagy ügyességgel megfúrták az 
iroda páncélszekrényét, kinyomozták a de­
tektívek. Az egyik tettest, Begre Albertét, aki 
a Martai {egyházból1 szökött meg, ahol 15 évi 
fegyházbüntetését töltötte, amelyet a csuhaji 
gyilkosság miatt szabtak reá. Nyíregyházán 
fogták el és megvasalva hozták le Debrecen­
be Székel y Mihály és Arán y Béla de­
tektívek. Bűntársát Torma Imrét üldözés köz­
ben agyonlőtték az egyik nyíregyházi uccán a 
rendőrök.

Megborotválják és csinosítják 
a rablót

A szökevény (egyelte az éjszakát a rendőr­
ségi fogdában löltötte erős felügyeleti mellett, 
mert tartottak attól, hogy a ravasz és elszánt 
ember szökést kísérel meg. Kedden délelőtt 
R o ti esik Tibor rendőrfogalmazó a bűnügyi 
osztály helyettes vezetője és Klek bereue 
rendőrfogalmazó megtartották a helyszíni

kihallgatásokat a Mező Ármin fatelepen. A 
megbilincselt Begre Albertet, Székely Mihály 
delektivesoportvezető, Arany Béla, Alföldy 
Béla és Kosztolányi detektívek kísérték a 
kasszafnrás helyére. Jelen volt a helyszíni 
szemlén Császár Péter a detcktivosztály 
főnöke is. Bögrét útközben, mivel elfogása 
óta alaposan megnőtt a szakálla,

bevitték egy borbélyüzletbe és bilincsek­
kel a kezén leültették a borbélyszékbe 
és Italát divatosra nyírták, szépen Ichn- 
ben kényszerltette arra, hogy csendben

hogy olyan külseje legyen, mint volt a kasz- 
szaíurás Ideién.

Mező Ármin felismeri Begrét
A telep irodájában Mező Ármin a szembe­

sítéskor
I felismerte Begruben azt az embert, aki a 
I kasszaiurást megelőző napon az irodában 
■ járt

#

m.

Bvgre Albert a Mező Ármin fatelep irodájában. A sapkás alak Begre Albert, mellett«) 
Alföldy Béla detektív, Székely Mihály dotektivesoportvezetö, Császár Péter, a detektív- 

osztály főnöke és Elek Ferenc rcndőrfogalmazó.

Torma Imre, Bt gre Albert bűntársa, akit 
Nyíregyházán üldözés közben agyonlőttek 

a rendőrök.

és nagyobb mennyiségű épület fát akart vá­
sárolni. Nagyon szívesen fogadta a jó megje­
lenésű, divatos ruhájú vevőt és székkel kí­
nálta meg az irodában.

Begrének volt is annyi ideje arra, hogy ki­
kémlelje az irodát és teljesen tájékozódjék.

\ fatelep éjjeli őre is felismerte Begrüben 
azt a betörőt, aki öt fegyverrel a kezé- 

rotválták szakállát,
maradion és tétlenül nézze 'égig a pán­

célszekrény megfúrását.
A szembesítés után

Begre beismerte, hogy a betörés előtt 
járt a fatelep irodájában és elmondta, 
hogy társa Torma Imre ni/ta meg azzal, 

hogy kémtclie ki az irodát
és azt figyelje meg, hogy niues-é ágy az. iro­
dában és nem szoktak-e aludni ott éjszakán­
ként. A páncélszekrényt Torma már előzőleg 
megnézte.

Debrecenben, 
több helyen

Két hónappal ezelőtt járt 
mint rokkant szappanárus,
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terepszemléi tartott
és ükkor nézte ki tinójának Mező Annin pün- 
i'úlszekrényét is. amelyet igen alkalmasnak 
tartott arra. hog.\ szerszámaival megfutja.

Begre vall
mnnUía 

V én 
kikérnie-

A kasszalnrásokat ö csinálta 
Hegre, — én ügyetlen voltam arra. 
feladatom az őrködés és a lielvszin 
lése volt. Ezért aztán

nem is kaptam egyenlő részt a 
Hiányból.

fonna még azt sem közölte velem, hogy 
mennyit vet ki a páncélszekrényből, csak agy 
gondolom, hogy (r5t) pengő készpénz volt és 
néhány ékszer. A betörés előtt való éjszaka a 
Wesselényi téri épülőiéiben lévő csendőrségi 
palotában aludtunk, reggel bejöttünk a bel­
városba és sétáltunk az uccukon. Altban ál­
lapodtunk meg, hogy este 1! órakor hatolunk 
be a fatelepre és ártalmatlanná tesszük az 
éjjeli őrt Markovics Ignácot.

megölni nem volt szándékunkban, legicl- 
iebb arra gondoltunk, hogy elkábitjuk, ha 

sokat okoskodik, egy üléssel,
de még erre sem került sor, mert az öreg 
nem adott sok munkát, elég volt néki a ri­
asztó pisztoly is, amelyet a mellének szegez­
tem. Csendes lett és

elbeszélgettünk, inig a társam szerszámai­
val megfúrta a szekrényt.

Nagyon kíméletesen bántunk az éjjeli őrrel, 
nem kötöztük meg az irodában, csal. később, 
mikor már kifosztva állt a szekrény és útnak 
indultunk. Nem hagytuk szabadon, mert hírt 
adott volna idő előtt a munkáról és ezért

Ickötiiztiik egy cölöphöz és bedugtuk a 
száját.

A kasszafurássái hamarabb készen let­
tünk volna, ha a telep kutyája nem ugat 
olyan nagyon.

Az első kísérlet II órakor kudarcot val­
lott a kutya miatt

vs csak félóra mulva mentünk bt ; 
irodájába. A munka mán visszatér,,, 
csendőrségi palotához és ott

Torma IS pengőt aőott nekem a többit 
magánál tartotta. Az. ékszereket betette a 

kasszáin ni szerszámok közé.
- A csendőrsé-íi palotából 

Kossuth uccui temetőbe é> ott

egy ráccsal körülvett sirkert bokrai közé 
rejtettük cl a bőröndöt.

i""clybe". :l szerszámok és az ékszerek vnl- 
í"K. A Pénzzel együtt irmok is kerültek !v a 
szekrényből és azokat egy síron Torma el­
égette.

A temetőből elmentünk Sziics Mihály 
korcsmájába egy kis pálinkára és a í'é- 
lerfia uccui temető környékén egy ér,elő 
villában hoztuk meg magunkat éjszakára.

A l.vnyelmctlcn szállás után másnap az Arany 
búsban béreltünk szőhet, olvastuk az inságok- 
1:111 betörésről szóló tudósításokat, me- 

.‘khen az volt. hogy a rendőrség azokat

1929 november 13.

Regre Albert bőröndjében talált be törd szer számok t s Frommer pisztoly.

gyanúsítja a debreceni kass/aíurrással. akik 
Nyíregyházán a Shell benzin irodájában jár­
tak és sok ezer pengőt vittek cl. Torma na­
gyon mérges is volt és azt mondta nekem:

Látod, már a nyíregyházai munkát is a 
nyakunkba varrták, pedig eszemben sem volt, 
hogy ott kövessek el furrásl.

Rolniid dolgozik a sa.iat \ árosában, valami 
haver járt ott a saját szakállára!

Egy napig még Debrecenben maradtunk, 
de aztán visszatértünk Nyíregyházára és ez 
volt a vesztünk. Ott olvastuk, hogy Tormát 
gyanúba vették, jó nyomon jártak, de nem 
tudtuk megérteni, hogy jutott az eszükbe, hi­
szen áruló nyomot nem hagytunk hátra.

Torma még a megunt páncélszekrényt is
lemosta, nehogy megtalálják az ujjlenyo­

matát.
Társam megrémült és sápadtan mondta ne­
kem:

Komám, én már el vagyok veszve! Meg­
tudnak már mindent!

Frommerpisztoly a betörő­
szerszámok közt

Vallomása titán kinyitották a kézitáskát, a 
detektívek és megmutatták tartalmát az éjjeli 
őrnek, aki megismerte a betörök szerszámait, 
amellyel dolgoztak. Mező Ármin pedig a be­

törőknél még megmaradt ékszerekben felis­
merte a saját tulajdonait. »,

X szerszámok közt van egy l> mm-cs 
Erőmmel pisztoly és vagy 20 golyó.

Az épüli őr azt mondta, hogy azzal a pisz­
tollyal fenyegette Hegre és nem riasztóval. 
Hegre megmaradt állítása mellett, hogy vsak 
riasztó pisztoly volt a kezében, csak később 
került hozzá a ITommcr, de akkor már nem 
voltak Debrecenben. A betörő és kasszaíuró 
szerszámokról azt mondja Hegre. liog\ Torma 
vásárolta a fúrógépet és csinálta a többi szer­
számot, mivel lakatosság a mestersége és 
ügyes ember a szakmájában. A szerszámok 
már akkor készen voltak, mikor ö megismer­
kedett Tormával.

Barátság a fogházban
Jói barátságba a fogházban kerültek egy­

mással. Nyíregyházán Tormát szándékos em­
berölés miatt csukták le és ö is akkor került 
letartóztatásba a Csoba.ii gyilkosság miatt. 
Nagyon megszerették egymást és most szep­

tember S-án, amikor sikerült megszöknie a 
liartai {egyházból, felkereste Nyíregyházán 
Tormát, aki mikor meglátta, igy szólt:

1 Látom kenyeres, hogy rossz bőrben vagy. 
De ne féli semmit, majd segítek én rajtad. 
Lg> iitt dolgozunk és nem lesz okod panaszra, 
ha nekem engedvIniuskvdeL

Regre Albert megmutatja azt a helyet, ahol a fatelep területére behatoltak. Elek 
Ferenc rendőrfogalmazó, Arany Béla detektív és mellette Begre Albert.

Sauer Emil hangversenye
ünnepe volt kedden este Debrecen /ciieszt- 

,U'° '««onséitínck & az ünnepi krónikásunk 
"c"cf azt a eltalálni, amely egyrészt
!"el,° lfKyen ;i muzsika c magasztos ünnepé- 
'CZ, másrészt mégis híven regisztrálja ennek 
az ünnepnek a külső és belső összetevői,. Ha 
Niucr Emil egyéniségének varázsát analizál­
tak, otven esztendő művészi munkájának ki­
nn; reminiszcenciáiba botlunk; hiszen Sauer 
, " ncvii' ma már hetvenegynél].un eszten- 

llns '"tieménvt a muzsika tudósai és alkotó- 
művésze, sokszor kísérelték meg tudatossá 
'<;!lni ■' ,c"yiiKii/ütt generációk előtt, de száz 
k"tu baucr-tamilmánynál többet mond ma is 
egyetlen Saucr-est. Ha pedig c hasábokon 

,l‘l'"lk fUtdobogással, tapssal, kendők,bog- 
,:ll:lss:l1 cs elienzéssel larkitotl mámoros esi 
tomboM lelkes-lésének áradatát, vak dado- 
>::,s lcMnc a "tagános baue lelkesedése a tőm-- 
ecucz képest, amelyet Saner Emi! elvan utol­
érhetetlen hájjal tud magávalrugadni.

mai generál 
*k Snűer Emilje. < 
rprctáló művészet

hamisítatlan ex tézisért 
egy ily elevenen és sajá 
elmúlt miivé zet h unit 
amilyen eleven e's vfula ; .
egyénisége a mai generáció éiálos "infiáfsz!

■ ■ ■ llo, is; vat szemben. I 
reue v.üna megkérdezni zongora drük-iiju 
titánját: mit érez a mai művészettel, az éiet 
mai stílusával szemben, tiltakozást, vagy meg­

ionak nines 
m ;t muzsika 

1 'f'vn. akit a nini 
f uuilságtil és egy 

ál menteni. Nincs 
t elemében élő alaki

"bins világának, •

értést? Mit szol az inieücktiializmn.s ..gyöxel- 
e’ies" be\ :mulfisához, a muzsika világába, mit a 
polifónia uj szabályaihoz? I! Ilotta-e D<
Lriitit zongorázni vs ismeri-e az ui. frissen fel­
fedezett !Lieltol? Liszt Lenne és D‘ Albert 
kf>r- vs eszmctars.i tálán s/.eliden és megértőn 
mosolygott volna e ..fiatalos“ kérdéseken és 
talán szeiiden és megértőén mosolyogna!
: z' T H. akik már Sauer Emil szavát nem 
értik. \ álaszohii azonban Lg:. l:ehb azzal 
MeudUssohn-szonát.i . '! \ ,i\ < i-moil L.iUu<l.\- 
\al válaszolt volna, amit olyan máskép, olyan 
hidegen tudnak a mi modern művészeink és 
amit olyan lemásolhatatlan lelkesedéssel él át 
Sauer Emil.

I>ohnánvi I raő é< Sauer Emil: a ma esti 
koncert Hét tliov cn-számárn visszaemlékezve 
kiséri I, az össz.eliasonlitás és a kísértés csak 
erősebb lesz. ha a generációk ez öszulahilk o- 
zásáliak. Sauer Emil világ ö;.ik a mienkbe\aió 
tork-ilásának tüneményéi íigvcliük. Dobnáuyi 
1 nem a hajánál fogva idei 'ncigált <>s/.- 
szvhaso.i'iiási médium, szimbolikii képviselője 
h'l áiv. I ma interpretáló művésziének.
<'/ ésszes helyen. Daloltuk Beethoven Mon J- 
scheiu szonátáját I )olm.'m.\ itói és hallottuk 
Sallertől. Dehliáiiyi zongorája keresi, ki .. Li 

i H-ectlio' én világának titkos ma óh. analizál 
s' zene it. Lkán tin a zongora technika szí*
;| : k b " e, ,,külsőnek* vt'-zó. ,.im gtévesztő*1, 

.'e.-'huc'.'.Ic",“ ..l'urkoiatáí“ és bebizonyítja 
e! iiiiK, valóságos hanger vekkel teszi .,nyil-

vánvz-h'vá" előttünk, hogy i Mondscbein-szo- 
IMlil ..remekmű “. Sauer kirántja tövestül
a muzsika c dísznövényét, kérgével, lombjai­
val, virágaival és tl gyökeréhez tapadó föld­

csomóval együtt, kirántja, megforgatja, simo­
gatja, hccézgcti és szépen, óvatosan, a vér­
beli kertész gyengédségével visszahelyezi a 
földbe. Megmutatás, magyarázás mindkét 
művelet. Beethoven tudná csak megmondani, 
melyik a meggyőzőbb.

Ha azonban a mélyére nézünk u két stilus, 
e két életfelfogás találkozásának és ha törté­
netesen Sauer Emil koncertje után nézünk a 
mélyére: szomorúak leszünk és irigyeljük azt 
n kőit, a titánok korát, amelyet Sauer Emil 
művészete reprezentál. Boldog kor. boldog 
művészet, boldog világa Mendelssohnok, Cho­
pinnek, Lisztnek, boldog orgiái a muzsikabaiig 
örömeinek, boldog napsütése, az érzéseknek, 
sikolto ujjongás i a telhetetlen szilieknek: hol 
vaunak ettől a mi szegény, sivár, intellektuá­
lis örömeink, elménk hideg diadalai milyen 
koldus kielégülések az előttünk ián generáció 
művészi kiéléseihez képest!

Dobieceu hangversenyközönsége ünnepi
hangulatban hullámzott a Bika nagytermében 
ahol ezúttal kivételesen nem érvényesülhettek 
teljesen a szél) dámák elegánsnál-elegánsabb 
toalettjei, mert Sauer Emil intézkedése tol-, ián 
.'/did cl,-lire obscure borult a hangversenv- 
teremre. Illett ez a hangulat a műsor első fe- 
h'aek .ramüó/iis számához, a Mondsvkv u 
szonáta elő/d s.ihoz és illett a meserhv- i 
•ki művészetének e külső rekvizitttmailmz is 
kegyelettel ragaszkodik. Sauer Emil semmit 
sem változóit fölötti elszállt évtizedekkel, 
vagy legalább is nehezen tudjuk elképzelni, 
hogy valaha is még ragyogóbb lehetett volna. 
De a régi koncert-termek közönsége is mintha

* Oebrsennl Független Uj»*($<•?.
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Segített pénzzel is és ruhát vásároltunk. 
Együtt mentünk el Tokaiba a sóhivatal iro­
mijába, ele ott sem jártunk szerencsével, mert 
egy nappal előbb elvitték a befolyt jövedel­
met. Üres szekrényt találtunk. Hajdúnánáson 
hárman jártunk, velünk volt Varad! Sándor 
is, aki később elcsapódott tőlünk, nem tudom 
hova lett.

Sok pénzt szereztünk, de a pénzt Torma 
tartotta magánál, csak költőpénzt adott és 
a költségeket ő fedezte. Az Imre nagyon 
clegns volt. még az alsóruhája is 

selyemből volt.
Amikor Várad! szólt neki, hogy jobb lesz ta­
karékoskodni a pénzzel, azt mondta, hogy

nem érdemes a holnapnak élni és vígan 
élhetünk tovább is ha okosan járunk el.

Kalandozás román megszállt 
területen

A betörésük után román megszállt területen 
is jártunk és átmentünk Álmosánál útlevél 
nélkül a hűt.'ron. Bihardiószeg környékén a 
poityázó román járőr elfogott bennünket, de 
l em kerültünk bíróság elé, mert Váradi, aki 
jól tudott románul, megegyezett a román ha­
tárőrökkel vs ezek

fejenként 500—500 pengőért szabadon en­
gedtek minket.

Margit.!ra mentünk, ahol Várnáinak barátai 
laktak, azoknál bujkáltunk addig, inig Torma 
beutazott Nagyváradra abban a reményben, 
hogy sikerül neki igazoló írásokat ott sze­
rezni. De nem ián eredménnyel a nagyváradi 
iti. a réiix is elfogyott, mindössze 500 pengő 
maradt Torma kezén, ezz:l jöttünk át október 
25-én a határon és itt Váradi elmaradva tő­
lünk, egyenesen Debrecenbe jöttünk.

Végig a debreceni búvóhelyeken
A vc’.\:i' ck a Mezői Ármin fatelepen meg- 

rarlri! v/vrL és kihallgatás ::fin elvitték 
IN vre Albertit mindazokra a h elvek re, ahol 
'ehre-.rcni tartózkodása alatt lármával egx ü‘t 

megfordult. leemelitek a. Webseiénvi téri 1 -• !•-.- 
I'/:'• nak abba i szobái;*1':1. amelvbcn 'an á* 

értek k a Kos ait’i uccui temetőbe
is. : h d Tói’i íjyr.la és Tóth íkvil sirkertjébc'i

■ t ■
■ ! ín. .1 ár ink ;lr. Kiss Arier né é: fia” félben k\ ö 

iii ;I m a bv ;írés inán kialudták ma
..a! I. D.'T-c:i 12 óra után visszavezették 

re Mhertet a rend irségi fugdába. A meg- 
’■ ii'11csei I szökött feg'/enc kezére erős acél- 
láncot tettek és azt kezében tart'a egy detek­
tív vitte Bveret az uceákon fit nagy tömegtől

mn 1

megelevenedett volna ez estére, a hideg, tar­
tózkodó, debreceni közönség tombolt. lelkese­
den. ujjongva ünnepelte az ősz mestert rövi­

den száma után. A műsortól eltérően a negye­
dik szám után tartott szünetet is betöltötte a 
máskor oly türelmetlenül a folyosóra tóduló 
közönség állhatatos tapsolása, úgyhogy a nl^s‘ 
térnék folytatnia kellett a negyedik számban 
megkezdett Cliopin-miivek előadását, amelye­
ket egy etűddel és egy balladával kénytelen 
volt megtetézni.

A műsor második felében kaptunk két Saucr- 
kompoziciót, amelyekben dúsan ragyogott a 
mester egész művészi hitvallása. Csillogó 
szellemének, humor és elragadtató rithmus 
ivllemzi e kis zenei hijoukat, atlielyek igényte­
lenségükben is ragyogó példái a zongoraszern 
muzsika szellemének, amely kiaknázza a khi- 
x iát ura és pedál összes lehetőségeit. Liszt két 
kis remekműve, a La Campanclla és a Réve 
d'Amour brilliáns s leheletfinom előadása zárta 
be a műsort, amelyet a pódium köré gyűlt kö­
zönség ellenállhatatlan lelkesedése nem enge­
dett ilyen egyszerűen befejeződni és rendre 
következtek a ráadások, amelyekben Sauer 
I mii olyan gazdag, mint senki más a mai zon­
goraművészek közül. Végül L valósággal k i - 
hatalommal kellett a lelkesedésében határokat 
nem ismerő közönséget a teremből eltávolí­
tani, hogy az örökifjú ősz mester végre pihe­
nőre térhessen.

A debreceni zenekedvelő küzönsg hálás lehet 
,i Zenekedvelők Körének, hogy a II. bérleti 
estje fejében ezzel az ünnepi hangversennyel 
ajándékozta meg a muzsika híveit.

Eáy Árpád.

*
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Részletesen kihallgatják Begrét
Délután 3 órakor Klek Ferenc reiulőrfogal- 

inaz(') részletes kihallgatásnak vetette alá 
Bég re Albertet és (> óra tájban pedig Székely 
Mihály Uetektivcsoportvezetö kezdett foglal­
kozni az állandóan bilincsben levő Hegrévei, 
aki kalandos életének minden részletét jegyző­
könyvbe mondta. A kihallgatást az esti órák­
ban félbeszakították és holnap délelőtt foly­
tatják tovább.

Begre megsiratja a lelőtt Tormát
A helyszíni szemléken Hegre megtudta, 

hogy bűntársa, Torma meghalt Nyíregyházán 
a rendőrök golyójától. l:z a liir kizökkentette 
fagyos nyugalmából, amelyet kézrekeriilésc 
óta megőrzött.

Abba hagyta a vallomását és könyes sze­
mekkel siratta meghalt cinkostársát.

A nyíregyházi rendőrök jogosan 
használták fegyverüket

Torma Imre halála ügyében a nyíregyházi 
ügyészségen, illetve vizsgálóbiróságon befe­
jezték a nyomozást és vizsgálatot és megál­
lapították, hogy az első löx'ésekel Torma Imre 
adta le az öt üldöző detektivekre és rend­
őrökre és Így Nagy József polgári ruhás 
rendőr és Irinyi József rendővőrmester jogo­
san használták fegyverüket a betörővel szem­
ben. A Nyíregyházán lefolytatott nyomozás 
során azt is megállapították, hogy Begre és 
Torma a debreceni kasszafurás után nem 
szálltak meg Torma szüleinek a lakásán, ha­
nem külön bérelt lakásban húzták meg magu­
kat, Torma Imre édesapja ugyanis 5 évvel ez­
előtt kitagadta a fiát, aki azóta mint a család 
szégyene nem léphette át a családi ház kü­
szöbét.

Nyíregyházán fölvett jegyzőkönyvek adatai, 
amelyek Begre Albert elfogására vonatkoznak, 
azt látszanak megerősíteni, hogy

Hegre is ép úgy el volt szánva a fegyve­
res ellenállásra, mint cikostársa Torma 

Imre.
A Benes László téren ugyanis egy ékszerész 
kirakatát vizsgálgatta Begre, igazolásra szólí­
totta fel öt Ciiilnilyn János rendőr. Begre iga­
zoló iratokat szedett etö, amelyek Horváth 
névre szóltak. Az igazolványokat nem találta 
megfelelőeknek a rendőr és felszólította, hogy 
kövesse a rendőrségre, hogy ott kihallgassák. 
Amikor az uccunak egy sötétebi) részébe értek, 

az. állítólagos Morvát a hátsó zsebéhez 
kapott.

A hirtelen mozdulattól megriadt rendőr ösztö­
nösen utána nyúlt Begre kezének és megmar­
kolta. Dulakodni kezdtek és szerencsére Nci- 
(iasdi polgári rendőr, aki épen arra járt, se­
gítségére sietett a rendőrnek cs 

elszedték a gyanús embertől a estire töl­
tött trommel pisztolyt, amely lövésre 
kész állapotban volt. A fegyveren kiviil 
derekára erősített bőrövbe egy éles pen- 

gé\iii vadászkés volt dugva.
A rendőrségi kihallgatáson konokul egyre csak 
azt hangoztatta, hogy ti azonos azzal a Hor­
vátinál, akiről az igazoló iratok szóltak. Az 
egyik detektivnek gyanús volt az arca és úgy 
rémiéit neki, mintha törvényszéki tárgyaláson 
látta volna már. A szomszédos törvényszéki 
fogházból elő is hívtak három fogházőrt, akik 

meglepetve látták viszont az elegáns ru­
hájú, vasalt nadrága ál Morváiban Begre 
Albertet, aki a Martai fegyház kertgazda­
ságából két hónappal ezelőtt szökött meg.

A fogházőrökkcl történt szembesítés után 
az ál Morvát beismerte, bogi' ö a szökött 

iegyene,
akit tizenöt évre Ítéltek cl a csobaji gyilkos­
ság miatt. Elmondta Begre a rendtirtisztvisc- 
lnnck. hogy amikor megszökött a fcgyházhöl, 
Szolnok felé vette az útját és ott úgy föld- 
birtokos tanyáján húzta meg magát. Nagyon 
le volt rongyolndva, megsajnálták és mikor 
megkérdezték a sorsa felől, elmondta, hog\ 

ártatlanul Ítélték el egy gyilkosság miatt, 
nem bírta elviselni a legybáz szigorát és 

szökésre adta a tejét.
ruhája helyett ott kapott ni ruhát, 

lehreceni nyomozás befejezése után 4t- 
Begrc Albertét a hajdúnánási rendőri kl­
iséének. ahonnan már jelentkeztek is.
debreceni kapitányságon.

Bencze Mihály.

Csalással vádolt gazdatisztek ügye 
a debreceni tábla előtt

Kedden délelőtt a debreceni tábla Perjéssy 
Mihály tanácsa érdekes ügyben tartotta meg 
a felebbvituli főtárgyalást. A vádlottak pad­
jára került I I ö II i g Hermann kisvárdai gaz­
datiszt, aki a vád szerint tavaly összebeszélve 
L. Szabó Lajos segédgazdatiszttel egy na­
gyobb sertésszállitmány eladásánál többeket 
súlyosan megkárosítottak. A sertések lemé- 
résénél a mázsára súlyokat helyeztek és igy 
többet kaptak a sertésekért, mint amennyit 
azok sulyértéke szerint értek.

A debreceni tábla most tárgyalta a sajó- 
bábonyi bestiális gyilkosság ügyét. - Ez év 
februárjában Sajóbábony községben ágyában 
agyonverték Tóth Jánosné 70 éves jómódú 
gazdaasszonyt és a holttestét betakarták a 
dunnával. A gyilkosságot csak két nap múlva 
fedezték fel és a csendőrök gyanúba vették a 
szóbeszéd alapján az öregasszony férjét, aki 
50 évi házasélet után elhagyta feleségét fiával 
együtt, aki apjánál is jobban haragudott édes­
anyjára és nem is köszönt neki az uccán, ha 
találta. A gyanút erősítette az is, hogy vagyoni

Budapest, november 12. A parlament mai ■ 
ülésén A 1 m á s y László elnöklete alatt foly- I 
tatta az uj katonai büntetőtörvénykönyv tár- 1 
gyalását.

R a s s a y Károly nagyszabású beszédben 
fejtette ki álláspontját a javaslattal szemben. 
Kijelenti, hogy a javaslat legtöbb intézkedését 
ötletszerűen állították be, nehéz tehát ilyen 
súlyos kérdésekben könnyű lélekkel dönteni. 
Beszédét igy folytatta:

Itt van a gyávaságnak, mint bűncselek­
ménynek a kodifikálása.

Meskó Zoltán: Betegség ez.
R assay Károly: A gyávaság nagyon ne­

hezen kodifikálható bűncselekménynek. Nagy 
vita anyaga lehetne, hogy a gyávaságot, mint 
lelkiállapotot, lehet-e halállal, vagy börtönnel 
sújtandó cselekménynek minősíteni. (Zaj a 
Ház minden oldalán.)

Meskó Zoltán: Akkor a tüdőbajt is bűn­
cselekménynek lehet minositení.

Borbély-Maczky Emil: Igaza van, az 
egész háború idegkérdés. (Nagy zaj.)

Friedrich István: Például a titkos vá­
lasztójogtól való félelem is gyávaság. (Nagy 
zaj a Ház minden oldalán.)

Meskó Zoltán: Engem már megfertőzött, 
én a titkosság híve vagyok.

R a s s a y Károly: Éppen akkor voltam Lon­
donban, amikor az angol parlamentben ezt a 
törvényt tárgyalták. Elmondja, hogy az angol 
parlamentben milyen vita folyt a gyávaságról. 
Az egyik szónok megállapítása szerint

a gyávaságnak csak egy pontja leket bün­
tetendő, amikor valaki úgy omlik össze , 
lelkileg, hogy egy társának bajt okoz 

azért, hogy saját magát megmentse.
Nem akarom elvetni azoknak a bűncselekmé­
nyeknek a konstituálását, amelyeket a törvény 
a gyávaság szakasza alatt próbált megszöve­
gezni, de azt akarom kimutatni, hogy annyi 
kérdés merült fel itt, hogy ezeket bírálat tár­
gyává tenni: lelkiismeretes, hosszas tanulmá­
nyozás munkájával lehetséges csak. Fel aka­
rom emelni a szavamat az ellen a kísérlet el­
len, amellyel az alkotmányos kormányzás és a 
polgári szabadságjogok súlyos sérelmét céloz­
zák.

Tiltakozni kell az ellen, hogy ma tíz évvel 
a háború befejezése után a kivételes ha­

talmat még tovább is bővítsük.
Tiltakoznom kell az ellen a tendencia ellen, 
hogy polgári egyéneket katonai bíróságok itél-

A vizsgálatnál azt állapították meg. hog> 
!.. Szabó Lajos rakta a súlyokat a mázsára 
ú1' igy a tövényszék csak Szabót ítélte el és 
(> hónapi börtönt szabtak ki. Az Ítélet jog­
erős lett. II önig felmentése miatt az ügyész 
felebbzést jelentett he, igy került ügye a tábla 
elé.

A Perjéssy tanács ugy talála, hogy Honig 
Hermann is bűnös a csalásban és ezért egy 
évi börtönre Ítélte-

előny csak a férjet és fiát érte az asszony ha­
lálával.

A miskolci törvényszék előtt az apa és fia 
tagadták a szörnyű gyilkosságot és azt han­
goztatták, hogy a gyilkosság elkövetésének 
idején a saját lakásukon voltak. A törvényszék, 
mivel bizonyítékot nem tudtak szerezni a vád 
igazolására, felmentette őket.

A debreceni tábla a keddi tárgyaláson hely­
benhagyta a törvényszék felmentő ítéletét. Az 
ügyész felebbezése folytán az ügy a kúria elé

kezése alá vonjanak. A katonatisztek fegyver- 
használatának kérdésével nem akarok foglal­
kozni. A Ház minden oldalán meg van ennew 
az ellenzéke. Ezt egy középkori maradvány­
nak, a magyar nemzet tradíciójával és az em­
beriességgel össze nem egyeztethető

szégyenparagrafusnak tartom.
(Helyeslés a kereszténypárton.) Még tovább 
megy a javaslat, mint a régi katonai szellem 
szerint készült törvény. A bizottság módosí­
totta ezt a szöveget és megengedte a négy- 
szemközti fegyverhasználatot. (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán.)

M eskó Zoltán: Igaza van!
Jánossy Gábor: Vissza az eredeti szö­

veghez. (Nagy zaj, az elnök csenget.)
R assay Károly: Nemcsak vissza, hanem 

az egészet törölni kell!
Petrovácz Gyula: Igaza van, törölni 

kell.
Meskó Zoltán: Helyes!
R assay Károly: Katonai személy szolgá­

laton kivül Angliában sem járhat fegyverrel. 
A Ház hangulatából ugy látja, hogy megvan a 
hajlandóság a fegyverhasználati szakasz tör­
lésére.

Gömbös Gyula: Nem fogom törölni.
R assay Károly: A katonatiszt nem fog 

mindig fegyvertelen polgárral szembekerülni.
Arra is gondolni kell, hogy egyszer fegy­
veres polgárral kerül szembe a tiszt is, a
polgári bíróság jogos önvédelem cimén a 

polgári egyént fel fogja menteni.
Verbális ok miatt a polgári bíróság nem 
fogja elitélni azt az egyént, aki önvédelem ci­
mén fegyvert használ. Kifogásolta azután azt, 
hogy oly esetben is katonai bíróság az illeté­
kes, ha tartalékos tisztről van szó, aki éppen 
hogy csak felvette az egyenruhát, amikor fegy­
vert használt. Ez a rendelkezés reminiszcen­
ciája annak az időnek, amikor a császár kabát­
ját jobban megvédték, mint a nemzetet.

A polgárt nem lehet elvonni a polgári 
illetékes bíróság elöl.

Törvényhozói kötelességem felemelni szava­
mat ilyen kisérletek ellen. Ezután a katonai bí­
róságokat kritizálta. Független, jogismerö bi 
róságokat akar látni, a katonai bíróságokat 
magyar állampolgár sem szaktudás, sem füg 
getlenség szempontjából nem fogadhatja el.

Jánossy Gábor: A hadbíró is lelkiisme- 
rete szerint ítél.
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részt az első napsugarat kapja; e kw* 
tényező hozza létre azt a maga nemé­
ben páratlan növényt, amelynek zsenge 
levélhajtásai gold type (aranylevél) né­
ven ismeretesek. Ezt a csodálatos izt 
rejti magában a
QUEEN'S BLEND .... >/, font P 4.80.

Meinl Gyula r. I,
teabehozatala
DEBRECEN, Ferenc József ut 59
TELEFON: 493.
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Friedrich István: Ismerem az ilyesmit a 
Tisza-pörböl.

R assay Károly: Valaki felvetette itt a 
képviselőházban

a párbaj kérdését.
Kérdi, állithatják-e, hogy minden párbajban 
megindult az eljárás és az illető ellen érvé- 
nyesölt-e illetékes parancsnokának vádemelési 
joga, mint ahogy a hadbíróságokon is érvé­
nyesülni szokott ez.

Megtörténhetik az, hogy polgárokat le­
tartóztatnak és azután a hadbíróság fél, 
vagy egy év múlva mentené fel őket, mert 

a vád nein bizonyult valónak.
1923-ban őt magát is megvádolták, hogy a 
cseh köztársaságtól pénzt kapott. A vád ere­
dete bizonyos katonai kémelháritótól szárma­
zott. Ha akkor nem lett volna képviselő, ki 
védi meg attól, hogy kémkedésért le ne tartóz­
tassák. A hadosztálybiróság összeálitását ma­
gyarázza ezután.

Ha az esküdtszék intézménye ellen oly ha­
talmas érveket tudnak felhozni a túlolda­
lon, akkor furcsa az, hogy ugyanakkor az 
esküdtszék legrosszabb fajtáját, a katonai 

bíróságot elfogadják.
Hogy tűrhetik a túloldalon ülő jogászok, hogy 
ez a javaslat törvényerőre emelkedjék. Ezt a 
javaslatot az a kényszerhelyzet hozta, amely 
szükségessé tette, hogy valamit produkáljanak.

Nincs kávéházi suttogás, amely a dikta­
túrának olyan támpontot nyújtana, mint 

ez a javaslat.
Ezt a javaslatot nem szavazhatja meg, mint 
polgár, mert a polgári közösség elve tiltja, de 
nem szavazhatja meg, mint politikus sem. 
Nem beszél pacifizmusról, de nemzeti védel­
met nem lehet provokálni. Ez pedig provoká- 
lás, amely a rágalomnak támpontot adott. A 
törvényjavaslatot nem fogadja el.

Meskó Zoltán és F a r k a s Elemér szólal­
tak fel ezután, akik elfogadták a javaslatot.

V á r y Albert a botbüntetésre vonatkozó 
szakasz kivételével elfogadta a javaslatot.

Az ülés két órakor ért véget.

Egy Piac uccai házmester ré­
szegen felakasztotta magát 

a Budai Ezsiás uccán
Arnóczky János Piac ucca 19. szám 

alatt levő házmesternek szóváltása volt a fe­
leségével. nagyon elkeseredett és megivott egy 
liter bort. Részeg lett és kiment a Budai 
Ézsaiás uccára, ahol a 35. számú ház előtt fel­
akasztotta magát a fára. Az uccán járók észre­
vették, még idejében levágták és a kivonult 
mentők eszméletre térítve beszállították a 
rendőrség központi ügyeletére.

❖
Másféléví börtönre Ítéltek Deb­
recenben egy furfangos tolvajt

A debreceni törvényszéken kedden délelőtt 
tartották meg a tárgyalást Karácsonyi 
József földműves ügyében, aki ellen lopás 
miatt indult meg eljárás.

A vád szerint Karácsonyi József 1928. év 
végén Nagyiétán több gazdanak a lakására be 
hatolt és mindent ellopott, amihez csak hozzá­
fért. Az Összelopkodott értékeket eladta, de a 
vevőtől néhány nap múlva visszalopta.

A bíróság Karácsonyi Józsefet, aki lopásért 
I már büntetve volt. másfélévi börtönre ítélte.

Azzal vádolták a férjet, hogy 50 évi 
házasélet után fia segítségével agyon­

verte a feleségét
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Szégyenparagrafusnak nevezte 
Rassay Károly az uj katonai bün­
tetőtörvénykönyvnek azt a részét, 
amely fegyverhasználati jogot biz­
tosit a katonatiszteknek védtelen 

polgárokkal szemben
A polgárt nem szabad elvonni polgári ille­

tékes bíróság elől
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Majd bérelek neki szobát a Markóban!
— mondta a Rombach-uccaí gyilkosság!

per egyik vádlottjáról a barátnője
Kedden a terhelő tanúvallomások hangzottak 

el a bűn per tárgyalása során
Budapest, nőve. 12-

A Romhátit uccui gyilkossá főtrágyalásáuak 
mai napján először Nussbaum kercskedelm 
alkalmazott felesége tett érdekes vallomást.

Abban a házban lakom, mondotta 
ahol Brandlék. A gyilkosság napján a kapu­
ban egy fiatalemberrel találtam szemben ma­
gamat. Kiakartam kerülni, de ö 

nagyon izgatott volt, idegesen cigarettá­
zott és izgalmában nekem jött.

Rövid kabát volt rajta és biciklisapka. Vélet­
lenül a szemébe néztem, láttam, hogy 

kék szeme és szőke haja van.
Húsz perccel később nagy kiabálást hallot­

tam, felfedezték a gyilkosságot.
Alacsony volt az a fiatalember, akivel a 

kapu alatt találkozott? - - kérdezte az elnök. 
Alacsony volt, szőke és soványkáts.

Az elnök felállítja helyéről loth Lajost és 
megkérdezi az asszonyt:

— Ez az ember volt az?
— Akkor nem volt ilyen öreg mondja in­

gadozva a tanú, — nem emlékszem rá. nem 
tudom felismerni.

Határozottan tudja, hogy kék szeme 
volt

annak az embernek? — kérdezi az elnök és 
Tóth Lajosra mutat, akinek szintén kék a 
szeme.

— Igen, azt határozottan tudom,
mert a fiatalember cigarettázott és amikor 
szembe találkoztam vele, éppen szívott egyet, 
úgyhogy a sötét kapuban cigaretta parazsá­
nak fényénél megláttam a szemét.

Most két tanú következik, aki Wallenstein 
egyéniségére vonatkozóan tesz vallomást. 
Mindkettő igen jószinben tünteti fel a Romhátit 
uccai gyilkosság vádlottját.

Szünet után az első tanú Bárd Pál nyom­
dász, aki elmondja, hogy a múlt évben Wam­
bach Katalin megkérte őt, hogy békitsc ki 
Wallenstein Ödönnel. Wallenstein Ödön azon­
ban nem volt hajlandó Lók ülni. Lzt ö közölte 
Wambach Katalinnal, aki erre igy fakadt ki:

— Na, majd bosszút állok rajta, megaka­
dályozom, hogy mást vehessen el, majd 

bériek neki szobát a Markéban.
Most kihallgatják Károly Ervint, aki a há­

ború idején a Chinoin-gyár igazgatója volt s 
ilyen minőségben főnöke volt Wallenstein Ma­
nónak.

Wallenstein Manó „egyénisége“
Wallenstein Manót mondotta Károk 

— a háborít alatt osztották be a Chinoin- 
gvárba munkásnak. Igen rendesen viselte 
magát.

A munkásság bizalmi fér fia volt és a 
gyár vezetőségnek is szolgálatokat tett. Mun­
kája ellen semmi kifogás nem merült fel 

Most Wcisz Ödön védő kérdezi a tanút. 
Kétes egzisztenciáin ember volt Wallen­

stein Manó, aki besúgó munkát végzett a ve­
zetőség számára vagy pedig becsületes ember 
volt, akit a gyár kért fel. hogy védje az ér­
dekeit?

Nem tette kétes egzisztenciája ember be­
nyomását.

üj kedvezmény 
vendégeinlnieli

Ezen lap elölizetöinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nőt kivéve), módunkban van az UJSátl 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pat eiöbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol- 
da Uval____________ (Nincs kocsiköltsége)

Nem kérdezték, ók ezt nagyon jól tudták. 
Maga detektívek előtt azt vallotta, 

hogy amikor Tóth Lajos egy este hazajött, az 
arca veres volt és Lelné lemosta a vért. Maga 
úgy látta, hogy a vér kéztől eredő káromlás­
ból keletkezhetett. Maga a detektívek szerint 
azt mondotta volna:
„tjg. latszik gyilkolhatott, mert ez az. em­

ber ilyesmire is képes.“
Így mondotta maga a detektívek előtt. I An­
talija ezt?

Kérem, én ezt soha életemben nem mon­
dottam. Nem is mondhattam ilyesmit a detek­
tívek nek Nem volt ö mindenre kapható. Ha 
kőzetemben volt, akkor már udvarias volt. 
Sz ) sincs róla, hogy én ezt mondtam volna.

Minthogy a mára beidézett többi tanti nem 
jelent meg. az elnök a tárgyalás folytatását 
dolnar délelőttre halasztotta.

• mm* 'km+l* &m4rm <$»

Nem volt kifejezetten besúgó, hiszen 
egyébként is rendes munkát végzett

Elvégezte, amit megköveteltek tőle. A veze­
tőség mindig a maga jószántából jutalmazta, 
ő sohasem kért semmit.

A tanúkihallgatások mára véget értek. Az 
elnök ismét Györkös Rózsit szólítja.

Mondja csak Györkös Rózsi, a detektívek 
a kihallgatás során megkérdezitek >m aga tói 
hogy maga milyen összeköttetésben állott 
Tóth Lajossal?
• * • * a* •> • •;

A városi világítási vállalat legközelebb 
már Berettyóújfaluig kiterjeszti a .villa­

mos világítási hálózatot
Tárgyalások folynak egész Biliarmegye 

villamos erővel való ellátására
hogy bár a jóváhagyás még e hó vége előtt le­
érkezik, a munkálatokat mégsem lehet már ez 
idén a tél miatt megkezdeni és igy azok a 
tavaszra maradnak. A vezetéket a terv szerint 
Derecskéről építik ki, ahova szintén a városi 
világítási vállalat szállítja a villamos áramot. 
A berettyóújfalui vezeték 15.000 voltos, 16 
kilométer hosszú vezeték lesz.

A befektetési összeg 350.000 pengő lesz. A 
világítási vállalat igen nagy fogyasztásra szá­
mit Berettyóújfalun, ahol kisebb áramfejlesztő 
telep már volt. Berettyóújfalu tudvelvően most 
megyei székhely, élénk központ, ahol uj, nagy 
közkórház, katonaság. intézmények vannak, 
nagyfogyasztók. De igen sok magánfogyasz­
tóra is számit az igazgató, mert az eddig ott 
fizetett áramárakat le akarja szállítani.

Rimanóczy Béla igazgató egyébként az 
áramfogyasztásról a következőket mondta 
munkatársunkkal folytatott beszélgetés során:

A világítási vállalat termelése, illetve a 
fogyasztás három év alatt majdnem meg­
háromszorozódott, aminek nemcsak a vidék 
bekapcsolása oka, bái ez is sokat számit, hi-

Ismeretes a debreceni világítási vállalat 
igazgatójának, Rimanóczy Béla kormány­
főtanácsosnak az az üzleti elve és terve, hogy 

világítási vállalat üzletterületét minél na­
gyobb mértékben kibővitse és ezzel ne csak 
a vállalatot tegye minél hasznothajtóbbá, ha­
nem ezáltal a város szerint kedvező időpont 
beálltával eleget tegyen annak a régen elhang­
zott és folyton erősbödő követelésnek, hogy a 
debreceni egységárakat leszállíthassa. Ennek 
az üzletpolitikának egyik részlete az, hogy Ri­
manóczy Béla igazgató igyekszik bekapcsolni a 
debreceni világítási vállalat üzemkörébe a haj- 
dumegyei és bihari községeket is. Tudvalévőén 
már több hajdumegyei község részére a debre­
ceni városi világítási vállalat szállítja az ára­
mot. így többek között Hajdúböszörménynek 
is, amely igen nagy fogyasztó. Most folynak a 
jóváhagyási tárgyalások arra vonatkozóan, 
hogy a világítási vállalat Berettyóújfaluba is 
bevezesse a villamos áramot. Az ügy a minisz­
tériumban van és az igazgatónak sikerült sze­
mélyes közbenjárással kisürgetni az ügy jóvá­
hagyását, Az ügy, sajnos, annyira elhúzódott,

❖ <

Kivételes olcsó árban vásárolható

könyvritkaságok:
Fruin Róbert: 10 év a németalföldi sza 

badságharcból.
2 remek egészvászonkötésü kötet, 
alkalmi áron csak

P 8.
Braley Eduard: Franciaország. 2 eredeti 

akadémiai kötés
P. 8.

.fanét H. Paul: A politikai tudományok 
története. 3 eredeti vászonkötés, csak

P 20.
Kidd Benjamin: A társadalmi evolúciók. 

Geöcze Sarolta fordítása. Vászonkö-. 
lésben, csak

P 5.
Friedjung Henrik: Harc a német hege­

móniáért. 3 kötet. (Akadémia). Csak
P 12.

Pikier Gyula: A lélektan alapelemei. Csak
P 5.

Jászi Oszkár: Történelmi materializmus. 
Csak

P 8.
Jászi Oszkár: Művészet és erkölcs Ritka! 

P 16.
Collins J. Howard: Spencer Herbert szin­

tetikus filozófiájának kivonata.
P 8.

Kautschky Károly: Marx gazdasági ta 
nai. Csak

P 4.
David Eduard: Szocializmus és mezőgaz­

daság. 2 kötet. Csak
P 8.

Menger Antal: Uj Erkölcstan.
P 5.

Ley rét Henrik: Magnaud, a jó bíró.
P 8.

Mössner Pál: A német tudományos szo­
cializmus. Csak

P 5.
Ratzenhof fér: A szociológiai megismerés 

lényege.
P 5.

Wildner Ödön: Nietzsche romantikus kor­
szaka.

P 4.
Gillman Perkins: A nő gazdasági hely­

zete.
P 5.

Webb Sidney és Beatrice: Munkás de­
mokrácia. 2 kötet. Csak 

P 8.
Azonkívül

K a r i nt h y, Krúdy, Ambrus 
és más sorozatos munkák.

Kaphatók:

Aczél antiquáriumában
Debrecen, Széchényi ucca 2. szám alatt
(Kistemplom mögött) TELEFON. 5-75

TÉGLA és CSERÉP
legolcsóbDtn kapható TÓTH és SEBESTYÉN AT. Téglagii 
rából. Eladás 11 a tvan u. 13. 1 i I. e. T Bietern 610,

szén Böszörmény egymaga is nagy fogyasztó, 
hanem a debreceni fogyasztás növekedése 
folytán is. így például villamosították a MÁV 
műhelyeket is, világítással látjuk el a kertsé- 
geket, ahol eddig 2400 fogyasztó van és a fo­
gyasztás emelkedő tendenciát mutat. A termé­
szetes növekedés is elég nagy és igen szép 
emelkedést mutat.

Most folytatok majd tárgyalásokat Bi- 
harvármegyével, ahol az egész vármegyét vil­
lamos világítással akarjuk ellátni. Itt 40 50 
község bekapcsolásáról és villamosításáról 
van szó. Természetesen ennek effektuálásáról 
most még nem lehet szó és pedig az igen rossz 
gazdasági viszonyok miatt nem. Azonban re­
mélem, hogy másfél év alatt ez a dolog is 
kedvező elintézést nyer.

A fogyasztás növekedésével az üzem ter­
jeszkedésével mindinkább szükség van a to­
vábbi gépegység felállítására, már csak azért 
is, mert az az egészséges üzem, különösen ná­
lunk, ahol közszükségleteket elégítünk ki, 
százszázalékos tartalékra, ami, sajnos, ma na­
gyon is nincs meg.
❖ • ♦> ♦> • ♦> • ♦> • ♦> • ♦> • ♦> •

THOMAS MANN KAPTA 
AZ IRODALMI NOBEL-DIJAT.

Stockholm, november 12. A Nobel-dij 
nagybizottsága az idei irodalmi Nobel-dijat 
Thomas Mann német Írónak, a Budenbrook 
ház világhírű szerzőjének ajándékozta.

<6* ♦♦♦ ♦$» ♦!*

RÄDI
SZERDA, no nber 13.

Budapest. 9.15 Gramofonhangverseny.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse­

nye.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Halász Gyula előadása: „Helyes ma­

gyarság, magyar helyesírás.”
5.10: Az Országos Statisztikai Hivatal elő­

adása. Elekes Dezső dr. fogalmazó: „A világ­
gazdálkodás átalakulása.”

5.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6.50: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
ventura.)

7.15: Lóverseny eredmények.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az elöaddás szinlapjának felolva-

7.30: A m. kir. Operaház „Háry János” elő­
adása. (A Budapesten időző nürnbergi vendé­
gek tiszteletére rendezett díszelőadás.

Utána kb.
10.20: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.

Virágh és Szöllős
Szent Anna ucca 4. sz.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.30: Z. 4.10: Z. 8: Hg. 9: Kz 
Berlin. 4.20: Z. 6.20: G. 8.30: Opera-szemel­

vények. 10.30: Tz.
Brünn. 12.30: Z. 7.05: Hg. 8: Z. 9: Fúvós- 

zene. 10.15: Kz.
Daventry. 5.30: Tz. 9: Zenésjáték. 11.15: Tz. 
Frankfurt. 4: Hg. 8: Dalest. 9: Hg. 
Hamburg. 4.30: Z. 5.30: Kz. 6.15: Z. 8.40: 

Hg. 11.10: Külföldi adók átvitele.
Kassa. 12: Harangszó. 12.05: Gramofon. 

5.10: Hg. 6: Borsa mérnök technikai előadása 
magyarul. 7.05: Operett. 8: Prágai műsor. 
10.15: Brünni műsor. 10.55: Magyar hírek.

Köln, Langenberg. 5.30: Z. 9: Zenei minden­
féle.

Leipzig. 12 és 2: G. 23.30: Hg. 4.30: Zon­
gorahangverseny. 5: Z. 8: Szinelőadás. 10.15: 
Dalest. majd Tz.

London. 7.45: Hg. 11.20: Kabaré. Utána Tz. 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Álarcosbál.
München. 6.45: Z. 8: Hg. 9.05: Z. 10.45: Tz. 
Pária, Eiffel. 8.20: Szimf. hangverseny. 
Pozsony. 12.30: Z. 1.30: Magyar hírek. 4: G. 

4.30: Szemelvények operákból. 7.05: Közv. 
Prága. 12.30: Z. 7: G. 8: Operaáriák. 9: Hg 
Róma 5.30 Kz. 9.02: Hg.
Stockholm. 5: Z. 6.30: Népdalok. 8: Szm- 

darabelőadás.
Turin. 5: Z. 7.15: Z. 8.30: Opera. Utána: Kz 
Toulouse 7: Tz 8.30: Tz. 9.15 Hg.
Varsó. 4.45 G. 5.45: Kz. 7.25: G 8.30: Kz. 

9.30: Szólók. 11 : Tz.
Zágráb. 8.30: Hg. 10: Közv.
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November 18-án lesz Debrecen város és 20-án 
Hajdumegye uj törvényhatósági bizottságának 

alakuló közgyűlése
Az 1929 :XXX. t.-c az uj közigazgatási tör 

vény értelmében
az uj torw-nyhatoságnak november 20-ig 

meg kell alakulni.

A választások, még pedig úgy az általános, 
mint az érdekképviseleti választások már úgy 
Debrecen városban, mint Hajduvármegyében 
a törvényben előirt határideig megtörténtek és 
így semmi akadálya sincsen immár annak,

hogy ax^uj törvényhatóság megalakuljon. 
Debrecen város uj törvényhatósági bizott­
ságának alakuló közgyűlése november hó 
18-án lesz. Hajduvármegyében pedig no­
vember 20-án tartják meg az alakuló 

közgyűlést.
A törvényhatóság megalakulása után uj vá­
lasztási küzdelem indul meg: december 20-ig 
meg kell történnie az általános tisztujitásnak.

Pákozdy Sándor alispán elbucsuztatta 
a megszűnő régi közigazgatási bizottságot

I - .‘- w sí latsai'
A német hatnapos kerékpárverseny győztesei: 
Maczinsky, Dorn, Buschenhagen, Van Kempen.

Nagy magyar művészek 
Debrecenben

A magyar piktura legnagyobb büszkeségei, 
Rudnay, Csók, Iványi-Grünwald, 
Vaszary, Koszta stb., a SzLnnyey Társa­
ság világhírű gárdájának reprezentánsai Deb­
recenben, a Városháza dísztermében novem­
ber 17—24-ig kiállítást rendeznek a Szépművé­
szeti Társaság égisze alatt. Frenkel kor­
mánytanácsos, a társaság igazgatója már ma 
Debrecenbe érkezik a kiállítás előkészítésére. 
Külön érdekessége a kiállításnak egy H u - 
bay Andor kollekció, 15 kép, Róma Milánó

Nürnbergben nagy sikert aratott müvek.
A kiállítást, annak jelentőségére tekintettel, 

maga dr. V á sá r y István polgármester nyitja 
meg, dr. Takách Zoltán, a Magyar Nemzeti 
Muzeum igazgatója pedig előadást fog tartani. 
Mint értesülünk, a kiállítást az iskolák növen­
dékei csoportosan fogják megtekinteni.

November 23. és 24-én, szom­
baton és vasárnap, mutatja be 
a IX. cserkész kerület az angliai 

Jamboree iilmet
Mint közkatona éltem át a nagy angliai ese­

ményeket. Soha cl nem múló emlékeim eleve­
nednek meg előttem. Ott vagyok a Jamboreen 
a világ cserkészeinek összejövetelen. Még most 
is hallom a zugó tapsorkánt, mely felvonulá­
sunkat kísérte.

Hát igaz lenne? Mi, egy levert, leszegénye­
dett nemzet gyermekei, mi lettünk volna a leg- 
kiilönbek? Igaz! Igaz! Ebben az eget verő 
tapsban összeolvadt az angol, a japán, a hindu.

Magyar muzsikától hangos a nagy tábor. 
Magyar csárdást táncol a skót, a hindu; ma­
gyar árvalányhajjai tetszeleg az ausztráliai.

Látom, amint a kis skót cserkész, kit né­
hány magyar szóra tanítottunk, mosolyogva 
szalad a derék Liptay bácsihoz, a magyarok 
élelmezési tisztjéhez és mosolyogva szólítja 
meg hazánk nyelvén:

Szervusz, vén szivar. ÍEz volt a magyar 
tudománya.)

Londonban diszlépésben vonultunk cl az Is­
meretlen Katona síremléke előtt. Sok száz 
könnyes szem hálásan köszönte, hogy nyolc- 
száz magyar fiú tiszteleg, a valamikor ellen­
séges. de a legszentebb kötelességet teljesítő, 
hazájáért elesett hősök emlékénél.

Elszéledvc a nagy metropolis uccuin több 
kérdezősködő, köcsögkalapu urnák büszkén 
magyaráztuk meg, hogy hol van Magyaror­
szág.

Éljenzéssel hódolhattam nagy pártfogónk­
nak, Rothermere lordnak. Szép ajándékát min­
dig viselni fogom és „sohasem fogok London­
ról elfeledkezni“.

Győzelemre, dicsőségre vezettek vezéreink. 
Magyar győzelemre, magyar dicsőségre. Hogy 
nem álom volt, de valóság, győződjetek meg 
róla, jöjjetek minél többen és nézzétek meg, 
hogy miket örökített meg a film, amely min­
den izében cscrkészmunka.

Jamboree társaim! Magyar cserkésztestvé­
reim! Papák! Mamák! Ott legyetek a mozi­
ban 23. és 24-én, hogy a mozi fehér vásznán 
vonuljon fel szemeink előtt boldog együttlé 
tünk.

Ott legyetek. r,. J.

Modern művészi lényképek Ruzlcskánál. 
Piac II. 32.

s.

Hajduvármegyc közigazgatási bizottságának 
novemberi ülésén Pákozdy Sándor alispán me­
leg szavakkal búcsúztatta cl a régi közigazga­
tási bizottságot, amelynek ez volt az utolsó

Az 1929:XXX. te. rendelkezése szerint 
mondotta az alispán —- közigazgatási bizottsá­
gunk is újból alakítandó lévén, aminek már a 
jövő hó folyamán meg kell történni, méltóz- 
tassanak megengedni, hogy a bizottság utolsó 
ülése alkalmából úgy a magam, mint tisztvi­
selőtársaim nevében is hálás köszönetemet fe­
jezzem ki a közigazgatási bizottság részéről 
mindenkor tapasztalt megértő, odaadó támoga­
tásért.

Tekintetes ' j>ó igazgatási Bizottság! Ez a 
mindenkor élve/., tt negértö támogatás ugy ré­
szemre. mint ’- ztviselőtársaimra annyival ér­
tékesebb, mert immár több, mint egy évtizede 
a közigazgatási hatóságoknak is talán soha 
nem tapasztalt nehézségekkel kellett és kell 
még ina is megküzdeni. Ezekkel a nap-nap 
mellett feltornyosuló nehézségekkel való meg­
birkózás csak ugy volt lehetséges, hogy ugy

a törvényhatósági bizottság, mint .1 közigaz­
gatási bizottság részéről törekvéseink sohasem 
elgáncsolásban, hanem mindenkor megértő tá­
mogatásban részesültek. Ez könnyítette meg 
mindenkor munkánkat, ez adott erőt és kitar­
tást a közjóra irányuló szolgálatunk és törek­
vésünk eredményes kivitelére. Ezért a közjóra 
irányuló sok .jó szolgálatért méltóztassanak 
ugy a magam, mint tisztviselőtársaim mélyen 
átérzett, hálás köszönetét fogadni.

A bizottság éljenzéssel fogadta a búcsúztató 
beszédet, ami után az alispán bejelentette, 
hogy a törvényhatósági bizottságnak a tagjait 
megválasztották, megtörténtek az érdekképvi­
seleti választások is, a vitézi szék kiküldte a 
maga képviselőjét és ö kijelölte a vallásfeleke­
zetek képviselőjét. Megemlékezett továbbá 
Pupp Sándor szoboszlói főszolgabíró tragikus 
haláláról és bejelentette, hogy a közigazgatás 
menete a múlt hónapban zavartalan, a köz- 
biztonsági állapotok pedig jók voltak.

A bizottság az alispán jelentését tudomásul 
vette.

Kántustinnepély a Kollégiumban
A Kollégiumi Kántus a hosszú nyári szünet 

után e hó 22-én lép önálló ünnepéllyel a nagy- 
közönség elé, amely mindig meleg érdeklődés­
sel és nagy szeretettel fogadta a Kántus enemti
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vállalkozásait, ami nem is csoda, hiszen a 
Kántus immár 21)0 éve élvezi a város közön­
ségének, sőt a Tiszántúl, a Kollégium s ez­
által annak egyik legősibb szerve: a Kántus

Rendkívüli alkalom a Tarai

Központunk elhatározta, hogy megbízható, jóminőségü 
sajat kész tményii cipőinket mindenki megismerje,
1000 pár alant felsorolt hihetetlen olcsO árban kerülleladásra:

Női drapp szürke, barna és fekete divatcipők
alacsnnv és mapas sarkn eowséaár — P I ■ %ß\ß

F19-50 
22 —

alacsony és magas sarkú egységár 

Férfi fekete fél és egész — —

Férd barna egész egyszerű vagy duplatalpu

P 12-— 
6-50 
9-80 
6-50

A világhiiii Tretorn hócipők megérkeztek!

Méltán csattos és fűzős cipők 

Házi cipők —

Női hócipők —

Női sárcipők —

Piac ucca 63- szám

mindig olyan lesz, 
mint az uj, ha Si- 
monffy ucca 7. szám 

alatt t i s z t i t t a t j a.
*

iránt érdeklődéssel viseltető lakosságának sze­
reidét és áldozatkész támogatását. Elénk bi­
zonyság erre Zákány József, a Kántus egykori 
feliigyclötanárának egy megjegyzése, ö ugyanis 
kidolgozta 1847-ben „Az énuklökart illető rend­
szabályokat“, amelynek bevezetése igy hang­
zik: „Eöiskolánknak régibb időtől fogva fény­
oldalai közül egy volt különösen az össz­
hangzó éneklésnek, ugy elméleti, mint gya­
korlati tanulása. A harmóniai éneklés azonkí­
vül. hogy a szivet lágyítja, az érzést nemesíti, 
a vallásos btizgóságot előmozdítja s általában 
a lelket műveli, nagy kedvességet talált min­
denkor a közönség előtt, jóindulatot, ragasz­
kodást, sőt pártfogókat és jóltcvőket is szer­
zett iskolánknak, kik annak fönnállását és vi­
rágzását nemes adakozásukkal elősegítették.“ 
S a pártfogásról valóban tanúskodik az ala- 
pitványtevök hosszú sora, kik iránt a Kántus 
soha el nem múló háláját egy-egy ünnepély 
megrendezésével akarja leróni. A Kántus a 
most rendezendő ünnepéllyel is egyik ilyen 
kegyes alapitó: Dobozi Erzsébet emlékének 
akar áldozni, aki 1869-ben tett 500 forint ala­
pítványt a következő rendelkezéssel: „a deb­
receni énekkar javára 30 forint kamat, az 
énekkar öt tagjának minden évben november 
18-án, férje Vajdai Nagy Lajos emlékére tar­
tandó éneklés alkalmával ösztöndíjul kiosz­
tandó.“

Igaz, hogy ezeket az alapítványokat a Kol­
légium egyik alapítványaival együtt elsodorta 
a fejünk felett elviharzott időknek ádáz szele. 
Azonban a dicső elődöknek áldozatos szelleme 
újra éled az utódokban, akik őseiknek a Kán­
tus iránt viselt szeretetét tovább táplálva, ezt 
azáltal is igyekeznek kifejezésre juttatni, hogy 
a Kántusnak saját adományaikkal hoznak ál­
dozatot.

Amidőn tehát a Krisztus a hagyományokhoz 
híven időről-időre megrendezi ezeket az ünne­
pélyeket, ezzel három célja van: először ezál­
tal óhajt adózni a kegyes alapítók dicső emlé­
kének, másodszor, hogy a mai modern kar- 
éneklésnek megfelelő művészi felkészültségéről 
bizonyságot tegyen. S végre harmadszor és 
csak utolsó renden, hogy az alapítványok el­
veszítésével ezáltal biztosítsa kották beszerzé­
sénél, ünnepélyek rendezésénél és szereplései­
nél felmerülő szükségleteit.

E célt tartván tehát szem előtt, hisszük, 
hogy a Kántus most küszöbön álló ünnepélye 
elé is, (melynek miisorát a legközelebb szin­
tén közöljük e helyen), élénk érdeklődéssel te­
kint a közönség.

k... /.„

Kéthly Anna előadása 
Angliáról

A debreceni munkásszakszervezetek ez 
évi november hó 17-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor a Munkás-Otthon nagytermé­
ben műsoros délutánt rendeznek, amely 
előadás keretében Kéthly Anna ország­
gyűlési képviselő fog ismertetést nyújtani 
azokról a tapasztalatokról, amelyet a múlt 
havi angliai tanulmányutján szerzett. A 
rendkívül érdekes előadás után a munkás­
ság elsőrangú műkedvelői gárdája fog szó­
rakoztató előadást tartani, A műsor a kö­
vetkező :

1. a) Kürschner—Ujj: Jelige: b) Vár­
nai dr. Ujj: Ne csüggcsszen. Énekli a 
vasmunkások vegyeskara. 2. A mai Anglia. 
Előadás. Tartja: Kéthly Anna ország­
gyűlési képviselő. 3. Várnai Zseni versei. 
Szavalja: Holló Manci. 4. a) Weber: A 
vadászok kara: b) Huszti: Dal a szép ifjú­
ságról. Énekli a vasmunkások férfikara. 5. 
Lantos Béla versei. Szavalja: Bart ha 
József. 6. Táncduett. Előadják: Sz. Csiba 
Manci és Szilágyi Sándor. 7. A pótvizsga. 
Tréfa 1 felvonásban. Előadják: Nesnár 
Manci. Leer Sándor és Szabó István. 
8. Tánctrió. Előadják : T ó t h Rózsi, Szi­
lágyi József és G e n g György. 9. 
Kupiék. Előadja: Nagy János. 10. Tánc- 
duett. Előadják: Leer Sándor és Kiss 
Manci. 11. Éljen Hatsek. Tréfa 1 felvonás­
ban. Előadják: Sz. Csiba Manci, 
Holló Manci, Szilágyi Sándor, 
V i g h Lajos, Herschkovits Her­
mann, Kürti J. és Nagy László. 12. 
Hubert: Induló. Énekli a vasmunkások ve­
gyeskara. Belépődíj személyenként 50 fil­
lér. Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

1 icner fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.
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Kizárólag 
hóig yeknek!

Tiszteletiéi értesítjük a m. t. vevőinket, 
hogy kézimunka <\ iiizö üzletünket saját 
házunkká, Miklós //. />. szám alá hely< zliik 
át (Goldstein Ka ralin céggel együtt), ahol 
módunkban van az összes kézimunka eile 
keket nagy választékban rendkívül olesó 
árban forgalomba hozni.

További szives támogatásukat kérve 
vagyunk

kiváló tisztelettel 
HOTTER TT.STV T.RT.K 

,,T.lysée" kézimunka üzlet.
+*+**+<*+*>&**+*»+*

Legyen béke az íparosfronton !
Kaptuk és közöljük az alábbi felhívást:

Debreceni iparos barátaimhoz!
Kky súlyos gazdasági válság bekövetkezte 

után elérkezett az idő, hogy törvény biztosítja 
az önálló iparosságnak is a városi képviselő­
testületekben a képviseletet. Sajnos, ez a tör­
vény még csak a városi testületekre hat ki, 
holott Magyarországon az önálló iparosok 
száma oly nagy. hogy számarányukhoz ké­
pest a parlamentben is helyet kellene nekik 
biztosítani, mint egy olyan rétegnek, mely 
egyik legfontosabb fenntartó oszlopa az állam- 
háztartásnak. Az iparostársadalmat eddig min­
dig arra figyelmeztették, hogy ne politizáljon, 
sőt érdekelt testiileteink is ezt hangoztatják, 
pétiig ma már nagyon is nyilvánvaló, hogy az 
országos politikában hiányzik a képviseletünk, 
mert ha ezt a törvény biztosítaná számunkra, 
ma jogosan kérdezhetnénk a képviselőnktől: 
miért nem védte meg az iparosságot az ipa­
rosság pénzén felállított, úgynevezett népjóléti 
intézmények ellen? (ipari műhelyek felállítása). 
Vagy a forgalmi adó behozásától, vagy a tár­
sadalombiztosító hasonló utón való létesíté­
sétől.

Debrecen iparostársadalma az elmúlt napok 
•folyamán egy érdekképviseleti választást élt 
át. A választás olyan külsőségek kíséretében 
zajlott le. amely beillett volna egy ország- 
gyűlési választásra is. A választás harcból áll, 
mely a legtöbb esetben mély sebeket ejt, kü­
lönösen. amikor Debrecen polgársága pár nap­
pal ezelőtt hasonló választáson ment keresz­
tül, amelybe szintén bekapcsolódott az iparos­
ság is. A választás felizgatta a kedélyeket, de 
ez az izgalom gyorsan eloszlott. A választá­
sok lezajlása után egy kötelességé van az 
embereknek: tekintet nélkül arra, hogy kinek 
javára dőlt el a választás, békejobbot kell 
nyújtani egymásnak, szeretetet elhelyezni a 
szivekben és dolgozni egymás boldogulásáért, 
lén is kérelemmel fordulok iparos testvéreim­
hez. A harc befejeződött, kezdjünk hozzá a 
romok eltakarításához, hogy felépíthessünk 
egy nagy Magyarországot s alkothassunk 
benne egy szabad, boldog népet, amelyben az 
egymásiránti igaz szeretet él.

Azon iparostársaink, kik e harcban mandá­
tumhoz jutottak, nyújtsanak szintén békejobbot 
egymásnak és munkálkodjanak egymás mel­
lett tiszta szívvel.

Szertárai Sándor.

»> ❖ • ❖ •

Gyászrovat
Fischer Leopold életének 68-ik évében meg­

halt. Temetése e hó 13-án délután 3 órakor 
lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából 
a róm. kath. egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után. Halálát özvegyén kívül 
kiterjedt rokonsága gyászolja. — A temetést 
Gebauer Károly és Tsa tem. váll. rendezi.

Szöllősy Dániel volt lakatosmester 75 éves 
korában meghalt. Temetése e hó 13-án délután 
3 órakor .lesz Vendég ucca 6-ik számú gyász­
háztól a ref. egyház szertartása szerint a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Tsa tem. váll. rendezi.

Katona Vincsike életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 13-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temető halo.ttasházá- 
tól a ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Rozsos Imre életének 22-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 13-án délután 2 órakor lesz a 
Gróf Vécsey ucca 29. számú háztól a reformá­
tus egyház szertrtása szerint a háznál t • - 
tandó gyászima után a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Csűr ka ..Kegyelet” tem. váll. 
rendezi.

ld. polgár Aszalós Ferenc gazdálkodó 76 
éves korában hoszas gyengélkedés után el­
hunyt. Temetése november 13-án, szerdán dél­
után 2 órakor lesz a Homok ucca 87-ik számú 
házunktól a református egyház szertartása sze­
rint az Árpád téri templomban tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet” tem. v. rendezi.

gÉÉl

A, u. Junker óriá.repülögép. a G 38., amelyet a Repülő Ház-nak „evőnek el a világ 
Jecnagyobb repülőgépe. Dessau felett Zimmermann pilóta vezetesevel most állottá ki 
* tikeres próbát. A repülőgép szárnyhossza 45 méter, a gép hossza 23 meter, motorja, 

összesen 2600 lóerejüek.

A tífuszjárvány miatt bővíteni 
kellett a járvány kórházat

Újabb tizenöt átjyat rendeztek be a kórházban
Október 29-én a nagyobb erővel fellépett 

tífuszjárványra tekintettel dr. V á s á r y István 
polgármester dr. Láng Sándor egészségügyi 
főtanácsos, tiszti főorvos előterjesztésére el­
rendelte, hogy a régi közkórház járványpaVil­
lonját 15 férfi és 15 nőbeteg részére nyissák 
meg.

A 30 ágyas járványkórházat a tiszti főorvosi 
hivatal később 35 ágyasra egészítette ki, 
azonban

még ez sem bizonyult elégnek, mert jelen­
leg a férfi osztályon egyetlen üres ágy 
sincs, a női osztályon pedig csak 4 elfog- 

lalatlan hely van.

Az egyetemi klinikák sem tudnak beteget be­
fogadni. mert nagyon sok a vidéki tifuszos. 
Ilyen körülmények között szükségessé vált, 
hogy a járványkórházat tovább bővítsék. A 
járványkórház jelenleg négy teremben van el­
helyezve, most pedig még két termet megnyit­
nak, úgyhogy a járványkórház 15 ággyal bő- 
vüL
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A járványkórház működése két hónapra, 
1800 ápolási napra volt kontemplálva. A pol­
gármester 9000 pengőt utalt ki erre a célra, 
amiből eddig 1400 pengőt használtak fel. 

Debrecenben a múlt hónapban 137 tifusz- 
beteg volt, ebben a hónapban pedig eddig 

34 tifuszbetegedés fordult elő. 

Különösen a Honvéd uccából jelentettek sok 
beteget, azonkívül a városnak azokból a ré­
szeiből, ahol nincs vízvezeték.

A hatósági orvosoknak nagyon sok tifuszos 
beteg családjával valósággal küzdelmet kell 
folytatnia azért, hogy a tifuszos beteget a jár­
ványkórházba bevigyék, annak ellenére, hogy 

nem egy helyen 4 5 családtag is él egy
szobában együtt a beteggel és igy termé­
szetesen mind ki vannak téve a fertőző 

betegségnek.

A tiszti orvosok tapasztalata szerint ennek az 
ellenkezésnek az az oka, hogy ha a járvány­
kórházba szállítják a beteget, akkor elesik a 
munkásbiztositó táppénzétől.

Sauer Emil Debrecen fejlődő zenei életé­
ről, a magyarság bámulatos kulturális

munkájáról
Tegnap óta Debrecenben van Sauer Emil, 

a zongora ősz fejedelme. A debreceni zene- 
értő előkelőségek úgy is veszik körül, mint 
valami fejedelmet. Huszonhárom éve nem 
volt Debrecenben s alig emlékezett azokra a 
tisztelőire, akiket több. mint két évtizede ba­
rátaivá fogadott. De maguktól jelentkeztek a 
Mesternél a régi ismerősök és igazi magya­
ros vendégszeretettel voltak azon, hogy a 
zongorafejedelem kétnapos debreceni tartóz­
kodását minél kellemesebbé tegyék. Végig ka­
lauzolták ma délelőtt egész Debrecenben, 
megmutattak neki minden lét ni valót, amivel el 
szoktunk dicsekedni az idegenek előtt. Sauer

• * • ♦> m ♦> m ♦> ® ♦♦♦ ® ♦> 4M ♦*><»*1* <m * ® v

Emil természetesen mindenütt hódolattal teljes 
fogadtatást talált, ám ezt nemcsak az a ma­
gas rang indokolja meg. az a kivételes pozí­
ció, amelyet a zene világ nagyságai között 
elfoglal, hanem kedves, elbájoló modora is. 
Kedves közvetlenséggel érintkezik mindenki­
vel, örömmel fogad minden hozzá közeledőt s 
boldogan kész minden uj impresszió befoga­
dására. Olyan triss érdeklődést tanúsít min­
den kulturális érdekesség iránt, amely szinte 
páratlan az ő korában.

Kedves közvetlenségét jellemzi az is, hogy 
kísérői nélkül, egyedül fordult lie délután 3 
órakor az Arany Bika-kávéházba. Széleskari-
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Sauer Emil, a világhírű nagy zongoraművész az Arany Bika kávéházban interjút ad a 
Debreceni Független Újságnak. Vele vannak Füredy F. Gusztáv, Szathmáry Endre 

színházi karnagy és Thury Levente, a Debreceni Független Újság munkatársa.

keresünk.
Csakis komolyan dolgozni 
akaró egyének jelentkezze­
nek írásbeli ajánlatukkal 
Bleyer rádiószaküzletében, 
Ferenc József ut 41. szám.

niáju miivészkalapiát, fekete télikabátját át­
adta a pincérnek, ő maga leült s a Pester 
Lloydba inélyedt. Csakhamar mégis akadt 
társasága, füredi I. Gusztáv, maid 
Szathmáry Endre karmesterrel a Deb­
receni Független Újság munkatársa csatlakoz­
lak! hozzá, miután megitta kapucinerét és át­
futotta a Pester Lloydot. A Mester kedvesen 
fogadta a társaságot és azonnal régi debre­
ceni emlékeit elevenítette fel.

Elmondta, hogy a mai Debrecent nem is­
merte fel. Amikor 1906-ban itt járt nálunk, 
több napig tartózkodott debreceni újonnan 
szerzett barátai társaságában és alaposan 
megismerte a várost. Halvány emlékeket meg­
öl zott Debrecenről, ám a város ma nem erő­
sítette fel ezeket az emlékeket. Minden uj 
volt, mintha egy teljesen idegen városba lé­
pett volna be, kezdve az állomástól egészen 
a Nagytemplomig.

Mintha kicserélték volna ezt a várost,
mondta. — A régi Arany Bika helyén most 

uj palota áll s eltűnt a régi hangversenyte­
rem is, amelyben megismertem a kedves 
debreceni közönséget. Minden megváltozott 
itt, például nem tudok visszaemlékezni erről 
a Nagytemplom előtti térről a régire.

— De alig találom a régi barátaimat is. 
Márk Endrét találtam itt s Kenéz y Gyula 
professzort, akit délelőtt meg is látogattam. 
Megnéztem az egyetemi klinikák telepét is. 
Kolosszális! Páratlan. Ilyent nem láttam Euró­
pában. Bámulatos, hogy milyen igyekezettel 
folytatják a magyarok a kulturális munkát. 
Pedig, ugy-e, az ország rengeteget veszített 
a háború után? Voltaképen hány egyetemük 
van most?

Elmondjuk, hogy a háborít utáni Magyaror­
szágnak ma már öt egyeteme van, kettő Bu­
dapesten és három vidéken. Szeged nevét és 
Pécsét ő is ismeri és amikor elmondjuk, hogy 
milyen nagy a magyar egyetemi tanárok 
száma, kedves bámulattal kiált fel:

— Kolosszál!
Nagyon sajnálja, hogy nem tud magyarul, 

noha igen sokszor látogat el Magyarországra. 
Dohát „olyan nehéz a magyar nyelv!“

Hallom, hallom, — mondja — és nem va­
gyok képes megérteni belőle egy szót sem. 
Pedig nagyon szeretem a magyarokat, a mes­
terem, Liszt Ferenc is magyar volt. Pedig 
nem nagyon hajlandók elismerni a külföldi 
zeneirók közül sokan a magyarságát. Sokan 
egyenesen tagadják. Ám én tudom, hogy ma­
gyar volt szívvel, lélekkel, hiszen volt elég 
alkalmam alaposan kiismerni. Mindig hangsú­
lyozta a magyarságát, akármikor volt erre al­
kalma. Épen úgy volt, mint Chopin, aki gyer­
mekkorában került el Lengyelországból s mé­
gis élete végéig büszkén vallotta magát len­
gyelnek.

A debreceni zenei életről kérdezősködik és 
Szathmáry karmestert a színház műsora le­
iül kérdezi. Megtudja, hogy milyen operák 
mennek nálunk s erre megkérdi, ment-e már a 
Johny spielt auf. Különösen érdekli, hogy a 
jazz és a régi muzsika harcába,, milyen az 
állapot Debrecenben, a magyar vidé­
ken.

Nagyon szép, fejlett lett Debrecenben a 
zenei élet, mondja, — legalább is ezt kell 
megállapítanom abból a szép munkából, amely ’ 
a városi zeneiskolában folyik. Igazán elisnte- 
résretnéltó az oktatásnak a milyensége is és 
az a szép statisztika, amely a tanítványok 
nagy számát mutatja. Ha ilyen nagy lesz a 
jövőben is a tanítványok száma és ilyen ala­
pos a kiképzésük, Debrecen bizonyosan jelen­
tős szelepet kap az ország zenei életében. 
Remek épitölmmka folyik Itt.

•Ion a Debreceni Független Újság fotóripor­
tere most. magnéziummal lefényképezi a Mes­
ter', aki végül jövő terveiről beszél. Bécsbe, 
Parisba megy, maid barmincötödször Spa­
nyolországba. Azután már hozzák is a kabát­
ját, amit kedves mosollyal köszön meg a pin­
cérnek v már átnyújtja is a kezét:

Auf wicdersehdh.
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A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34,
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telefonszámai:

Kiadóhivatal..........................................................18

Tiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75

Szerkesztőség nappal .............................10—20

#zerkesztőség éjjel..........................................18 és 812

.. Enyhe, felhős, estire hajló idő. A Meteo­
rológiai Intézet jelenti 1929 november 12-én 
bélben 12 órakor: Hazánkban kevés kivétellel 
a/ eső általános volt. Mennyisége a Dunán­
túlon jórészt meghaladta a tizmiiliinétert,
Komlóson 28 milliméter volt. Keleten jóval 
kevesebb esett. A hőmérséklet éjjel is csak 
kevéssel süllyedt a 10 fok alá. Jóslat: Dél­
nyugati szelekkel enyhe, felhős és csapadékra 
hajló idő.

— Telegdi Róth Károly egyetemi proíesz- 
szor vetitettképes előadása. Szerdán, novem­
ber 13-án, délután hat órakor a Kollégium 
dísztermében kezdi meg előadásait Telegdi 
Róth Károly, egyetemi professzor a Népszerű 
f őiskolai Tanfolyamon vetitettképekkel. Te­
legdi Róth Károly professzor előadásában A 
földkéreg mozgásairól tart előadást és ezek­
ben az niabb hegységkeletkezési elméleteket 
ismerteti. A kitűnő szakférfiú előadása iránt 
városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Csütörtökön hat órakor Mankó professzor 
folytatja hétfőn megkezdett előadását. A be­
lépti dijat a rendezőség csak a minimálisra 
szabta. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 
fillér, bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók 
és tanulók félárujegy váltására jogosultak. Je­
gyek Springernél (Piac uccu, Főposta mel­
lett) és az előadás előtt a diszterem előszo­
bájában kaphatók.

— A szikgáti parcellák haszonbérlete
Megírta a Debreceni Független Újság, hogy a 
város a szikgáti gazdaságból 150 holdat ki­
sebb parcellákban bérbead. Ezeknek a parcel­
láknak árverés utján való értékesítését nem- 
irégen megkísérelték, azonban csak egy hét 
holdas és egy 12 holdas parcellát sikerült 
megfelelő haszonbérért, holdaiikint és éven- 
Idiit 100 pengőért bérbeadni. A város Opazoíí 
(ivegor bolgár kertésszel meg is kötötte a 
szerződést, a további hét, egyenkint 4 17
holdas parcellára pedig utóajánlatot lehet be­
adni november 18-ikán délelőtt 9 órakor a 
gazdasági ügyosztályban. A parcellák mező- 
gazdasági művelésre és konyha ke ítészét re 
egyformán alkalmasak, mert szennyvízzel is 
öntözhetők. A részletes feltételeket egyébként 
a városi gazdasági ügyosztálynál meg lehet 
tudni.

_ Kerti lényképlelvételeket családi es al­
kalmi csoporttel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12—00. 1

— Kiadások a városi ménesről és törzsgu- j 
tyából. Debrecen város ménesrendező bizott­
sága és a törzsgulyára felügyelő bizottság ki­
selejtezte azokat az állatokat, amelyek nem 
megfelelő tenyészállatok, vagy pedig létszám- 
felettiek. Ezeknek az állatoknak az értékesí­
tését elrendelték és kedden meg is tartottak 
rájuk a próbaárverést. Az árverés elég siker­
telen volt, mert csak két lovat és egy tehenet 
sikerült ,t becsértéken íeliil eladni. A kiselej­
tezett állatok egy része olyan, hogy Jr. Vá- 
sáry István polgármester felhatalmazást adott 
dr. Veress Géza gazdasági tanácsnoknak az 
állatoknak szabadkézből való értékesítésére 
is. Tíz lóról és kilenc szarvasmarháról van 
szó; a lovak három és fél esztendős mének, 
a marhák idősebb tenyészállatok, amelyek kö­
zött van egy két éves üsző is.

— Az. iparosok ügyeimébe, ki. Szőllőssy 
Dániel volt lakatosmester, az iparos társadalom 
egykori vezető és kiváló tagja, az ipartcslii- 
let elöljáróságának hosszú időn át volt tagja, 
elhalálozott. Temetése e hó 13-án, szerdán 
délután 3 órakor lesz a Vendég ucca <>. sz. a. 
gyászháztól. Az ipartestülct ezúton kéri az 
iparosokat, hogy a temetésen minél számosab­
ban jelenjenek meg.

Elévült a lókupec sikkasztási ügye. A 
debreceni tábla most tárgyalta Danyi Miklós 
abaujszántói lókupec bűnügyét, aki egyik meg­
bízójától nagyobb összeget sikkasztott el. A 
törvényszék annak idején elítélte 3 hónapi fog­
házra sikkasztás miatt. Felebbezés folytán a 
kassai Ítélőtáblához került az ügy. de nem 
tárgyalták le és a most átadott iratokkal 
került a debreceni Ítélőtáblához az ügy. A ta­
nács megállapította, hogy az ügy elévült. El- 
telt tiz év és törölték a büntetést.

Mit susog a fehér akac sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendös barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. . • 
kottája és gramofon lemezei kaphatok He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.
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A baloldal és a kereszténypárton kívül 
az egysé^espárt jelentékeny része is el­
ítéli Gömbös miniszter agresszív állás­
pontját a katonatisztek fegyverhaszná­

lata kérdésében
Politikai körökben az uj katonai törvény- 
könyv feletti parlamenti tárgyalás elmérge­

sedését Gömbös vereségének tartják
tatlanságárólBudapest, november 12. Politikai körök 

ben általános feltűnést, szinte megdöbbenést 
keltett Gömbös Gyula honvédelmi miniszter 
közbeszólása, amely Kassay Károly parlamenti 
beszéde közben hangzott el. A katonatisztek 
fegyverhasználatáról szóló szakasz tárgyalásá­
nál Gömbös Gyula hirtelen közbekiáltott, hogy 
a szakasz fentartásához ragaszkodik és ehez 
állását köti. Ez a kijelentés politikusok fel­
fogása szerint azt jelenti, hogy az uj honvé­
delmi miniszter ezt a szakaszt pártkérdéssé 
óhajtja tenni, holott nyilvánvaló, hogy a sza­
kasz ellen nemcsak az ellenzéki baloldal, ha­
nem teljes egészében a kereszténypárt, sőt a 
kormánypárt jelentős többsége is állást fog­
lal és ennek eltörlését követeli. Az egységes­
párt körében hangsúlyozták ma este, hogy 
közvetlenül Bethlen István miniszterelnökhöz 
fordulnak és felvilágosítják a szakasz tartha-
® 4» «*> *2» <■» «3» «fr *1* 40 i

Hadseregg yalázó házaspár. SzÜCS Lajos 
és felesége tiszabecsi lakosok az elmúlt évben, 
mikor a faluban nagy tűz volt és a katonák 
nem segítettek az oltásnál, szidalmazták a 
hadsereget. A törvényszék felmentette a vád 
alól a házaspárt. A debreceni tábla kedden bű­
nösnek mondta ki a házaspárt és az asszonyt 
50 pengő, férjét 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7. , . ,— Négy hónapi fogház az ellopott keríté­
sért. Lente Sándor felsőjózsai földműves ke­
rült kedden a debreceni Ítélőtábla elé. A tör­
vényszéken 2 hónapi fogházra ítélték, mert el­
lopta Schneider József léckerítését. Az Ítélő­
táblái tanács 4 hónapi fogházra Ítélte a keri- 
téstolvajt.

A debreceni állatvásárban ellopták egy 
gazdálkodó 260 pengőjét. A debreceni rendőr­
ségen panaszt tett kedden délben Farkas Sán­
dor konyári gazdálkodó, hogy ismeretlen tet­
tes kilopta zsebéből 260 pengőjét. A nyomozás 
megindult.

_Egy évi börtön három darab tyuk ellopó -
saért. Kovács Ráchel hajdúnánási cigány ke­
rült kedden délelőtt n Surly tanács elé 3 tyuk 
ellopásával vádolva. A cigány az év nyarán 
Répási Álltainktól lopott 3 tyúkot. A kihallga­
táson kiderült, hogy a cigány 10 evet ült mar 
különböző fogházakban lopás miatt. A bíróság 
tekintettel arra, hogy többszörösen visszaeső 
bűnös, egy évi börtönre ítélte.

és követelni fogják, hogy a mi­
niszterelnök gyakoroljon nyomást Gömbösre 
a szakasz elejtése tekintetében. Többen kije­
lentették, hogy amennyiben a miniszterelnök 
Gömbös álláspontjára helyezkedik, abban az 
esetben a szavazásban nem vesznek részt és 
sorsára engedik a javaslatot. A kereszténypárt 
teljes egészében a szakasz ellen fordult és ma 
este kijelentették munkatársunk előtt, hogyha 
a miniszterelnök a szakasz fentartásához ra­
gaszkodik, ezt keztyüdobásnak minősítik, ami 
jelentősen befolyásolni fogja a kereszténypárt 
jelenlegi kormánytámogató helyzetét. Termé­
szetesen az egész baloldal egységesen vonul 
fel a javaslat ellen. Politikai körökben egyéb­
ként már ma is a szakasz feletti tárgyalás el­
mérgesedését az uj honvédelmi miniszter vere­
ségének tartják.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Öngyilkosságok. Az öngyilkosok száma 
úgyszólván hetenként növekszik. Kedden há­
rom öngyilkosságot jelentettek vidékről. Ka­
pusi Róza 25 éves hajdúböszörményi leány 
marólúgot ivott és meghalt. Tettének oka sze­
relmi bánat. B. Tóth Mihály 18 éves borbély- 
segéd Hajdúszoboszlón felakasztotta magát, 
mire észrevették, meghalt. Szabó Károly 22 
éves hajduszoboszlói legény marólúggal mér­
gezte meg magát. Tettének oka ismeretlen.

Véres verekedés. A késő éjszakai órák­
ban véres verekedés történt a Nyugati uccán. 
A verekedés áldozata Nagy Gábor, akit a 
mentők első segélyben részesítettek. Kihall­
gatni nem tudták, mert a megvert ember egé­
szen a beszámithatatlanságig részeg és nem 
képes értelmes feleletet adni a kérdésekre. 
Előbb beszállították a központi ügyeletre, 
majd miután erős vérhányás lépett föl, a men­
tők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol 
ápolás alá vették.

A kötvénykiállítás az uj zálogjogi törvény 
szerint címmel dr. Nyulászi János kincstári fő­
tanácsos, a TÉBE igazgatója cikksorozatot 
kezdett a ,,Magyar Pénzügy” legutóbbi sza­
mában. A jogászkörök különös érdeklődésére 
számot tartó cikksorozatot a ..Magyar Pénz­
ügy” minden hét szerdáján megjelenő számai­
ban folytatásokban közli.
Sas u. 13.

A mátészalkai országos vásár november 
18-án lesz. A kamara értesíti érdekeltségét, 
hogy Mátészalkán az országos vásár 1929. évi 
november hó 18-án lesz megtartva minden­
nemű állatfelhajtással. Ugyanakkor lesz a ki­
rakodó vásár is. Heti vásár minden szerdán, 
mindennemű állatfelhajtással.

* «»o •»>>«»•:•••• •!•••!• •<•■«>

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Kiadóhivatal: V.,

MŰSOR:
SZERDA délután: Kék mazur. Ifjúsági 

előadás. Olcsó helyárak!
SZERDA este: Túlbuzgó fiatalember. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Bér­

letszünet. Operettbemutató.
PÉNTEK este fél 8 órakor: Diákszerelem. 

Bérletszünet.
SZOMBAT délután 3 órakor: Kék mazur. 

Zónaelőadás.
SZOMBAT este fél 8 órakor: Diákszere­

lem. Bérletszünet.

c * SZÍNHÁZI IRODA A
HÍREI

Ma, szerdán Icái előadás. Délután 3 órakor 
ifjúsági előadásul Lehár Ferenc remek zenein 
operettje, a Kék mazur, este fél nyolc órakor 
a nagy sikert aratott vigjátekujdonság, a Túl­
buzgó fiatalember. Bérlet C) kerül színre.

A színház igazgatósága ezuton is tisztelettel 
közli a n. é. közönséggel, hogy a Diékszere­
iéin előkészületei miatt a Kék mazur zóná­
ul üa dúsát csütörtök délután helyett szombat 
délután 3 órai kezdettel rendkívül olcsó helv­
árakkal tartja meg.

Csütörtökön este a szezon legnagyobb pre­
mierje Diákszerelem. Csütörtökön este van a 
színház nagy premierje, melyre hetek óta 
tartó lázas munkával készült. A ma megtartott 
főpróbán már a teljes előadás illúziójával ha­
tott a pompás darab és a főpróba közönsége 
zugó tapsokkal honorálta a kiváló előadást, 
a széf és hatásos díszleteket, rengeteget mu­
latott a darab vidámságán és csodálkozással 
adózott a nagyszerű táncoknak. A szakértők­
ből álló közönség véleménye szerint emléke­
zet óta darabnak oly sikere nem volt, mint a 
Diákszerchnnck a csütörtöki premieren lesz. 
Az előadásra ma reggeltől fogva már csak 
azokat a jegyeket árusítja a pénztár, melye­
ket az elő jegyzők el nem vittek. A Diákszere­
lem előadását mindenkinek meg kell nézni, 
mert a színház produkciója teljesen világvá­
rosi nívójú és maximuma annak, amit ma vi­
déki színház az operett játszás terén adhat. A 
Diákszerelem iránti érdeklődést az igazgatóság 
azzal elégíti ki, hogy a nagyszerű darabot no­
vember 14-től, csütörtöktől kezdve minden es­
tére műsorra tűzte és pedig vasárnap estig 

I bérletsziinetben, hétfőtől kezdve pedig A, B, 
C és 1) bérletben. Egész biztos, hogy a Diák­
szerelem Debrecenben is a legrövidebb idő 

I alatt fog jubiláns előadásához jutni.

ÚJABB ÁRLESZÁLLÍTÁS BEM SZŰNIK MEB
Minden cikket korlátlan mennyiségben, de viszonteladóknak nem I

Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
140 cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . .
140 cm. strappa kelme . 
140 „ kosztüm és ka­

bát kelme . . . .
140 cm. tiszta gyapjú ka­

bát kelme . . . .
140 cm tiszta gyapjú

chewyott...................
Dupla széles gyapjú eolin 
Kockás női divat szövet 
140 cm. széles egész 

finom Romanette

2-90
4-10

3 80

6 50

5-20 
3-50 
1 50

150 széles férfi öltöny
szövet ........................

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre . . .

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet . . . 

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet

5-50

7-50

Egész finom gyapjú detain 
Mü sely. pazar mintákban 
Brocat' selyem bélésnek

12-50

16 50

1 94 
175 

2-40

90 széles cosztüm bársony 6'— 
120 „ „ 7 —
Mintás bársonyok . . 295
Sima bársony .... 2 30

1

Paplan brozse .... 5-20
Dupla glott paplan . . 16 50
Finom kelengye vászon 120 
Egész finom kelengye

vászon ........................
Ágynemű damast . .
Nanzug színes fehérne­

műre ^ ... 1 80
Harisnya, kötött kabátok, pulóverek teljesen l»ű*állstva.

40
75
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A Diákszerelem premierje társadalmilag is 
a legnagyobb szenzáció lesz, mert Debrecen 
előkelt") társasága váltotta meg jegyeit a csü­
törtöki premierre. A színház egyébként is ün­
nepi díszben várja a premier-estét, íelvirágo- 
zott nézőtérrel, melynek Ízléses virágai Par­
kas Gyula és fia cég készségét dicsérik. 
Egyébként is különös gonddal vigyáz a szín­
ház mindenre, mely az ünnepi külsőségeket i 
biztosítja és a Debreceni Színpad cl mii nép­
szerű színházi újság rengeteg ötlettel külön 
Diákszerelem számot ad ki, melyben színé­
szek és színésznők nyilatkoznak a Diákszere- 
lemrtőJ. Rengeteg illusztrációt és teljes dal­
szövegeket közöl és állandó rovataival szóra­
koztatja a közönséget.

MOZI
Apolló

Szerda, csütörtök. November 13. és 14.
Kei attrakció! Egy előadásban!

A P R fi D A 
(Senki leánya.)

Árlista dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: liwcline Holt, Warwick Ward, 

.Mac Laglcn. Hamilton cs M. korcsai. 
Megelőzi:

Zieliercr világhírű operettjének filmváltozata: 
A SVIHAKOK 
Vígjáték 8 felvonásban.

Főszereplők: Verebes Ernő, Trans von Allen, 
G. Alexander és Lőtte Lorring.

V i u s z i II h A x
I Szerda, csütörtök. November ló. és 14.

Dolores del Rio legújabb világfilmje:
A R A M 0 N A 

Szerelmi történet 10 felvonásban. 
Megelőzi:

I ! r 1:11:111: í r ASSZONYOK 
Társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Corway Tearle és Dorothy 
Sebastian.

Jönnek péntektől Apollóban: Milton Sills é< 
Dorothy Mackaollel: Bűnös e Mabel Morgan': 
(társadalmi dráma), megelőzi: Asszony, akiről 
mindig beszeltük, Irene Rich és William Col 
Mer. Vígszínházban: Douglas Pairbrmksnak lúg­
jaid) világfilmje: A (iacho (lm fogok Ítélni 

fölötte...), a női főszerepben: Lupe Yellez.

Rendkívül olcsó Srak!

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

HUROK UCCA 17.
(A rejtelmes ház.)

Nagy kalandordráma 10 felvonásban.
Guy Newal, Carl de Vogt és Fred Salmmal. 

Ls a kisérő műsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.

•♦•*«»»• «»♦«»♦

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

#>Efi8r

Molino, sárga vászon 
Inlet tolltartónak— - 
Jómiuőségü siffon 
Krflsszálu vászon 
la. vászon, mosott 
Ág\ nemű ilamaszt - 
I. ágynemű damaszt, 
Nanszung színes 
la. Nanszung színes, 

külföldi — — -

— mtr
- — — mtr 
■ — — mtr
- — — mtr

— — mir
— — mtr

külföldi mtr
fehérneműre mtr 

fehérneműre.
— — mtr

0Í>2 
0 9« 
0 67 
0 7« 
1 — 
1 75 
1 98 
0 90

1 60

Grenadin fehér, duplaszéles — mtr 176 
1000 yardos la. cérna — — — 090
Herisnyapaiuut — — — — — 0 40
Férfiing gallérral — — — — — 220
Glott kötő la gyermeknek — — 1 76
Jamlió sapka, téli — — — — — 130
Csipke — — — — — — — 0 10
Törülköző rójlos — — — — — vo8
Abrosz — — — — — — — 280
Sálkeodő — — — — — — — 4 —
Cérnagomb, 1 levél — — — — 0 56

Pamut, flór, gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi ucca 19. Simonffy ucca 20. (az udvarban)

Különvonatot szervez a Bocskay 
az Attila elleni mérkőzésre

Közel két éve már annak, hogy Miskolc és 
Debrecen proficsapatai bajnoki küzdelem ke­
retében találkoztak, érthetően nagy tehát az 
érdeklődés a jövő vasárnap Miskolcon döntés­
re kerülő bajnoki mérkőzésük iránt. Az a kö 
rülmény ugyanis, hogy a Bocskay bajnoki 
mérkőzésen még nem győzte le az Attilát, 
csak fokozza e találkozás érdekességét és ez 
az oka annak, hogy a debreceni közönség kö­
rében mozgalom indult meg egy különvonat 
indítása érdekében.

Hiszen a bajnoki szezon végén járunk és ez 
lesz a Bocskaynak az őszi fordulóban az 
utolsóelőtti mérkőzése: még egy alkalom, 
hogy a debreceni közönség a Bocskayt és 
profimeccset lásson.

Miskolc közelsége pedig lehetővé teszi, hogy 
ezt a remélhetően kellemes kirándulást arány­
lag minden anyagi megerőltetés nélkül meg­
tehessék a Bocskay hivei.

A MÁV menetjegyiroda ugyanis magára 
vállalta a különvonat szervezését és III. osz­
tályon az utazás oda-vissza mindössze hat 
pengő és ötven fillérbe kerül. II. osztályú jegy 
ára 9.50 pengő. Az Attila vezetőségével már 
megkezdődtek a tárgyalások a különvonat kö­
zönsége számára hely biztosítást illetően és ha 
idejében be lehet jelenteni az igénylők névso­
rát, tribün jegyhez jutnak a kirándulók igen 
mérsékelt árért.

Szükséges azonban, hogy még e hét végén 
megrendeljék a tribünjegyeket, mert Miskol­
con a Bocskay -Attila mérkőzés minden más 
bajnoki találkozónál nagyobb attrakciót jelent 
és nemcsak a helyi közönséget hozza lázba, 
hanem még a környékről is nagy tömegeket 
csődit be.

Azok tehát, akik a különvonatot igénybe 
óhajtják venni, még a hét folyamán jelentsék 
be igényeiket a menet jegy irodában, hogy ide­
jében lehessen gondoskodni belépő jegyekről.

A vonat kényelmes lesz, mert délelőtt indul 
el Miskolcra és este 8 órakor már vissza is 
érkezik Debrecenbe.

KISPEST- BOCSKAY MÉRKŐZÉS 
LESZ VASÁRNAP DEBRECENBEN.

Utoljára szerepel a Bocskay az őszi sze­
zonban vasárnap Debrecenben és Kispest csa­
pata ellen kísérli meg azt, ami eddig még neki 
nem sikerült a kispesti csapattal szemben: 
győzelmet aratni. Négyszer találkozott eddig 
a Bocskay Kispest csapatával és három alka­
lommal a Kispest győzött, míg a legelső talál­
kozáson döntetlen volt az eredmény.

Legutóbb mindkét csapat döntetlenül mér 
között, de míg a Bocskay a III. kér. ellen : zer- 
«tt „csak” egy pontot, addig a Kispest a 
Hungária együttesével mérkőzött egálra Az 
értékesebb pont tehát föltétlenül Kispestnek

jutott.
Úgy a Bocskay, mint a Kispest csatárgon­

dokkal küzd és vasárnapra ezt a csapatrészt 
igyekszik feljavítani. A Kispest csatárokat ke­
res, mig a Bocskay Keviczky előrehozásával 
akar súlyt és eredményességet vinni a csatár-

Az előkészületek már mutatják tehát, hogy 
fontos két pontról van szó és a bucsumérkő- 
zés nem unalmas csapkodást, hanem vérbeli 
profiküzdelmet fog hozni.

O
VASÁRNAP TARTJA A BOCSKAY 

KLUBAVATÓ ÜNNEPSÉGÉT.
A Bocskay Futball Club hosszú tárgyalások 

és alapos előkészítés után végre eljutott odáig, 
hogy megnyithassa klubhelyiségét, amely hi­
vatva van eleven és pezsgő klubéletet terem­
teni a futballsport kedvelőinek körében. A 
Bocskay klubehlyiség a Royal-szállóban lesz, 
a Royal étterem egyik helyisége szolgál a klub 
tagjainak mindennapos találkozóhelyül. A klub 
bevezeti a vasárnap esti mulatságokat is, 
teázó. táncos összejöveteleket s ezek számára 
a dísztermet szerezte meg.

Vasárnap este 8 órakor tartja a klub az első 
ünnepélyét. Pompás műsorral kezdődik meg 
ez, amelyen szerepel a Csokonai-szinháznak 
néhány kitűnő tagja is, sőt valószínűen sike­
rül megnyerni a klubotthon agilis vezetőségé­
nek T. Tímár Ilának, a Csokonai-színház 
volt kedves primadonnájának fellépését is. 
Ragyogó lesz a műsor s utána táncra perdül az 
ifjúság.

A Royal dísztermét pompásan rendbehozták 
erre az alkalomra s tánchoz kitűnő zenekart 
szerződtetett a rendezőség, úgyhogy a meg­
nyitó est sikere feltétlenül biztosítva van.

közgazdaság
Terménytőzsde.

A gabonatőzsdén ma úgy a készáru vásáron, 
mint a határidöpiacon ismét lanyhább volt az 
irányzat. A határidöpiacon még nagyobb mér­
tékben estek az árak, mint a készáruvásáron. 
Az áriegyzőbizottság megállapítása szerint a 
,niza ,0’ •• rozs IS, a korpa pedig 30 fillérrel 
•Mt olcsóbb a készáru vásáron. A határidöpia- 

':on ionban még ennél is számottevőbb ár- 
^ ok kenések voltak. Lanyha volt a határidő- 

■' tengeri is. mert a külföldről érkező 
’ lejtések szinte egybehangzóan konstatálják.

egyes államokban rendkívül nagy tengc- 
rikészletek vannak felhalmozva, mert a termés 
minden tekintetben megfelelt a várakozásnak,
.< készletekből azonban aránylag csak kisebb 
rételeket tudtak eddig értékesíteni. Ennek kö­
vetkeztében a készáruvásáron is lanyha a 
tengeri.

A lisztáraknál nincsen lényegesebb változás. 
Határidöiizlet: Buza: Március 22.52, zárlat 

22.58—59, május 23.24, zárlat 23.26—27. Rozs: 
Március 16.00, zárlat 16.08—16.10. Tengeri: 
Május 16.10, zárlat 16.16—17.

kcszáruiizlct hivatalos árjegyzései: Buza: 
tiszai 77 kg 22.50—22.90, 78 kg 22.65--23.05. 
79 kg 23.10-23.45, 80 kg 23.35-23.60, felsőti­
szai 77 kg 21.50..21.80, 78 kg 21.70—22.00, 79
kg 21.95 22.2(1, 80 kg 22.00—22.23, íejérmegyei 
77 kg 20.80—20.95, 78 kg 20.95 -21.15, 79 kg 
21.30 21.40, 80 kg 21.40 -21.50. dtuli 77 kg 
20.80—20.95, 78 kg 20.95—21.15, 79 kg 21.20-
21.40. 80 kg 21.30—21.50, pestmegyei 77 kg
20.80..20.95, 78 kg 20.95-21.15, 79 kg 21.30—
21.40. 80 kg 21.40- 21.50. Rozs: pestv. 14.30—
14.40. egyéb rozs 14.30—14.40, tak. árpa I.
5.50—1(>.25, tak. árpa 11. 15.00 15.50, felsőm.

sörárpa 19.50 21.00, egyéb sör árpa 17.50— 
19.00, köles 11.00—12.50, egyéb tengeri (uj)

3.40—13.60, zab 1. 15.25—15.75, zab II. 13.80 
14.20. korpa 9.80—10.00. iucernamag 140— 

170. lóheremag 100—120.

V alutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol iont 24.80—27.95, Belga 

frank 79.70 80.10, Cseh korona 16.85—16.95, 
Dán korona 152.80—153.40, Dinár 9.98—10.06, 
Dollár 569.75—571.75, Francia frank 22.40—
22.70, Hollandi forint 230.20—231.20, Lengyel
zloty 63.90 04.20, Lei 3.385 —3.425, Leva 4.10 

4.15, Lira 29.75—30.05, Nemet márka 136.35 
136.85, Norvég korona 152.80 153.40, Osz­

trák schilling 80.10—80.50, Spanyol pezeta 
80.25 81.25, Svájci frank 110.50 111. Svéd
korona 153.25—153.85.

HIRDETMÉNY
Felhívja a városi adóhivatal a házbirtoko­

sokat. hogy a birtokukban levő házak utáni 
1930. évre szóló házbérvallomási ivet no­
vember hó végéig a városi adóhivatalhoz ad­
ják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány 
a városi adóhivatal 14. sz. szobájában, a be­
szerzési ár megtérítése mellett szerezhető be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbér- 
bevallási iv beadására kötelezetteket, hogy a 
bevallás elmulasztása a kivetendő házadó 
utáni 5, illetve 10%-os birság kivetését vonja 
maga után.

Városi adóhivatal.

31225-929. fj.

HIRDETMÉNY.
Az 1876:VI. t.-c. 5. §-a értelmében közhírré 

teszem, hogy Debrecen sz. kir. város közigaz­
gatási bizottsága összes tagjai helyének válasz­
tás, illetőleg titkos szavazás utján való betöl­
tése az ez évi november hó 18-án, hétfőn tar­
tandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen 
fog megtörténni.

Debrecen, 1929 november 10-én,
Dr. Vásáry István
polgármester.

31055 - 929. II,
HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. törvényszék 1928. P. 3749- 
102. sz. végzésében Balmazújváros község 
részleges tagosítása ügyében a befejezett tár­
gyalás eredményeként létrejött egyezséget jó­
váhagyta.

A kir. törvényszék ezen végzését a városi 
kiadóhivatalban 8 napi időtartamra közszem­
lére helyezem. Azt ott a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti.

Debrecen, 1929 november 5-én.
Dr. Vásáry István

polgármester.

68.048 -1929. aii.
DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ELSŐFOKÚ 

KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA, 
ad 32163-1929 C. sz.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földművelésügyi miniszter urnák 

a vértetü irtása tárgyában 65199—1922. XIV. 
sz. körrendeleté alapján Debrecen sz. kir. vá­
ros elsőfokú közigazgatási hatósága felhívja az 
érdekelt közönséget, hogy a vértetü irtását az 
őszi idényben is teljesítse, annál is inkább, mi­
vel a vértetü irtására legalkalmasabb idő az 
őszi lombhullástól kezdve március végéig van. 
Egyúttal figyelmezteti a hatóság az érdekelte­
ket, hogy aki az irtást elmulasztja: kihágást 
követ el és nemcsak pénzbüntetéssel fog suj- 
tatni, hanem azonfelül a hatóság fogja az irtást 
a mulasztó költségére elvégeztetni.

Debrecen, 1929 november 5.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága:
Dr. VASS 

városi tanácsnok.• * • **. .;.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

VÁROSI BIRTOKOK BÉRBEADÁSÁRA.
A város tulajdonát képező Komlóskerti 13 

kát. hold és 641 négyszögöl területű, valamint 
ugyancsak a Komlóskerti 8 kát. hold és 1015 
négyszögöl területű ingatlan a beérkezett utó­
ajánlatok folytán a városháza kistermében f. 
évi november hó 15. napjának d. e. 9 órájakor 
megtartandó nyilvános árverésen az 1929. év 
október hó 1-től számítandó 3 évi időtartamra 
haszonbérbe fog adatni.

Ugyanez alkalommal uj árverés fog tartatni 
a Komlóskerti 12 k. hold és 133 négyszögöl, 
az ugyanottani 6 k. hold és 458 négyszögöl, 
valamint a szintén ugyanottani 17 -k. hold és 
410 négyszögöl, továbbá a Lovász-zugi 17 k. 
hold^ 410 négyszögöl, végül ugyancsak a 
Lovász-zugi 7 k. hold és 1046 négyszögöl te­
rületű ingatlannak az 1929. év október hó l-től 
számítandó 3 évi időtartamra történendő bér­
beadására vonatkozólag is.

Végül bérbeadatik ez alkalommal a hajdú- 
hadházi müut és a Máv pályatest közt fekvő 
2 k. hold és 325 négyszögöl területű ingatlan 
is, szintén az 1929. évi október hó l-től számí­
tandó 3 évi időtartamra.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a városháza gazdasági és erdészeti ügyosztá­
lyában (városháza, emelet 27. sz. szoba) meg­
tekinthetők.

A fenti ingatlanok árverésének eredménye 
ellen utóajánlatnak helye nincs.

Debrecen, 1929 november hó 9.
Polgármester.

el,!e*e*'^*M*6eBWe*HBGgBWWigi ■■■■■
Mieliítt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Príma száraz, bükk és tfilgy TÜ/JFA hasábosán 
POROSZ KOSZEN, bánya koksz telepen vagy

HAZA szállítva legolcsóbb 0
DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál

-“JS"8Z.
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Kis Vendéglő Piac u. 83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. Hammermar.n.

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
HATVAN UCCA 6.

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

WEINSTOCK HENRIK
BOTORÜZL [ETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Mar kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben................. 8.—
Őriz. ügyvédszövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre............................. io.—
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon................................... 5.—
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre............................................................. 4.—

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 
Telefon: 54.

«Hilf—WyililMMIII ..... ,le

•unr AWMJaipftrrí» m szói o Öttk* fillér 
Éa soyxzkrkií sár sttr.anu ufiuh illrkik 
MZO. MINDEN TOfÁBB! SXÓ 5 FIL1 ÉR. T\Sía- 
6ABB EKTÜYXL SZEDKIT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLET’ MI tDhTÉSRB MÁS TAR IPA.
felvilágosítás 18. is 8-12. szitau telefonon.

Jinirrrri^^*z«irrmrr!S*

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szűcs- és szörmBiizlelét Simonffy u, 2.
Javítás és méret után bu idákat szakszerűen legolcsóbb álban készít,

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
Czszínre galvanizál.

Illl-E II IÉ.I.I,« limiUT
venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett 7 Hördüljön teljes bizalommal

Killer Elt lilorpos cigiét
DEBRECEN, Piac ucca 68. «lám.

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év <831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK I

5n férfiöltöny vegytisztitasa mám mám
pengő wacha s 55.

Padlólakkok
legszebb színekben, maflas fényű, kiváló 

uinőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
; Piac ucca 10. mám Bikával szemben.
I Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc.tóu kaphat.

; Kelüiss6s

potomáron eladó.
Telelőn 13—78.

20 nemzet irodalmában 2 millió példány­
ban fogyott el.

MEGJELENT AZ OLCSÓ KIADÁS IS!

REMARQUE :

NYUGATON
A HELYZET VÁLTOZATLAN
REGÉNY. — FŰZVE P 3.60.

Ez a könyv nem vád és nem vallomás, csak 
beszámolás egy nemzedékről, amelyet a há­
ború elpusztított, elpusztított még akkor is, 

ha a gránátok megkímélték.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében. 
TELEFON 54.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADÖH!TA­
TA LÖN KB AN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
szám, fiókkiadóhivatálunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
vi.ATr ÉS A „MARÜ1T“-FÜRDÖ pénztáránál. —

SjumbirxM

„Fekete Rózsa" 
levelére kiadóba válaszol­
tam. 8056 a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány u. 13. sz. az ud­
varban. Állandóan több jó 
parti előjegyezve. 8655 -b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Teleki u. 56.

3448—a

N agyon
szép két uccai szoba irodá­
nak vagy legénylakásnak 
azonnal kiadó. Központi fű­
tés. Szent Anna u. 13.

3431 a

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cím: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. ' 3406—b

Intelligens,
biztos exisztenciáju úriem­
ber ismeretségét keresi há­
zasság céljából jó megjele­
nésű szolid 28 éves. özvegy 
uriasszonyka nyug ingatlan­
nal. Szives megkereséseket: 
„Finomlelkü" jeligére a ki­
adóba kérek. 3437 a

Vasutas
megismerkedne középkorú 
nővel, kinek némi hozomá­
nya van. ..Kéknefelejts” je­
ligére a kiadóba. 3376-a

Kiadó
két szoba, konyha, istálló jó­
szágtartással, olcsón. Ma­
lom ucca 12. Értekezni Te- 

• leki ucca 13. 3180—a

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba f. hó 15-től Batthyány 
u. 5. 3130 a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. 3168 a

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó 
20 pengőért. Vígkedvű M. 
u. 49. 3447 a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

Különbejáratu
bútorozott szoba 12 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595 b

Ötszobás modern uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyv kereskedésben. 6906d

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219—b

Kiadó
cserépkályhás bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40., uccai lakás. 3358 -d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1„ balra.

8592 -d

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 

'György tér 8. 3396- a

Rákóczi
ucca 12. uccai földszir.d la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó 
Értekezni 2 4-ig, I. em.,
jobbra. 3361 c

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. —■ 
Perczel, Szent Anna 10.

3225 c

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Monti (Magoss) uc­
ca 9. 3398—b

Kiadó
szép kis bútorozott szoba 
csendes udvarban. Honvéd 
ucca 8. 3392 a

Kiadó
olcsón két szoba, konyha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395 a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408 -c

Kiadó
szépen bútorozott szoba vil­
lannyal. Kossuth 4L, 2-ik 
aitó. 3382 a

Modern
uccai 3 szobás lakás mellék­
helyiségekkel festés miatt 
csakis december 1-re kiadó. 
Péterfia u. 22. 8660 a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, te­
lefonhasználattal, színház 
felől erkélyes. Sas u. 4., II. 
em. 5. 3424—c

Bútorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé­
terfia 14., hátulsó lakás.

3412—b kérem.

^BBmS3Ktr3BSEB8B5BSR$E3IS8riBBSSaE!BtCíHeHaH$M*eBHBB 

Kiadó j Urinő
sz-H a. konyhás lakás. Hon- juricsaládnál lakást kaphat, 
védtemető u. 10. 3422—bjSaány Gyuláné, Teleki u.

-----164. sz. 3309—a

Ksai

Bútorozott
uccai különbejáratu szép j Egy
szoba úriembernek kiadó. - üccai szoba, konyha 
Miklós ucca 21. 3389-b í Csap ucca 30.

Egy I Kiadó
kvártélyos felvétetik. Csapó :ötszobás modern udvari

kiadó.
3443-a

la-
61. 3240

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320 b

Modern
uccai bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal* 
más, kiadó. Piac u. 79., II. 
em. 3420—a

Modern

kas fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 8. 3401—a

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337 —a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 
tiadó. Arpádtér 37. 3346-a

Bútorozott

Kétszobás
modern lakás kis családnak 
ötven pengőért kiadó. Bö­
szörményi ut 59. Villamos 
megállónál. 8664—b

Nov. 15-re
kiadó bútorozott különbejá­
ratu szoba. Kígyó 12. Ér­
deklődni vendéglőben.

8658 a

Légfütéses
különbejáratu szoba kiadó. 
Iparkamara, III. em. 5.

8654—-b

Ujfcstésü
napfényes bútorozott, két­
ágyas, egy ágyas udvari 
szobákat kiadunk. Vígked­
vű Mihály u. 14. 3179—a

3 szobás lakás kerthaszná- szoba hölgy részűre kiadó, 
lattal kiadó. Cím a kiadó- Piac u. 9., házmesternél.
ban. 8572- d

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let 6. ajtó. 3347 a

3185

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Köntöskert,

Két
uccai szoba, konyha kiadó, 
azonnal beköltözhető. József 
kir. herceg ucca 24. 3188-d

Szent Anna
ucca 5. szám alatt egy bu 
torozott szoba kiadó, 
ugyanott jó házikoszt kap-

Ujvárosi ut 25. 3348-a Iható kihordásra is. 8672-a

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel-

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan

TT lucca 18., II. emelet, bal. leklielyisegekkel kiadó. Hu- ^ 8667 b
nyadi ucca 26. Erzsébet uc-; __
ca 50. 3343—a

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2—3 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem „Péterfia” jeligére. 
SU- 3359—d

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba jó ellátással olcsóért, 
december elsejére intelligens

,,..... , .. IdősebbKulonbejaratu ... . ■ ... ,, , magántisztviselő keres egv
csinosan bútorozott szoba c$endeg butorozott 9zobát
azonnalra kiadó. Kishegyes, villanyvilágítással lehetőleg

__ [_________________ belterületen. Szives ajánla-
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8663 c

Egy

Keresek
15-ére modern házban egv- 

iágyas butorozott szobát fi'ir- 
bu- jdőszoba használattal. Aján-uriembernek. Címem „Fiatal j különbejáratu nyugodt

sinyora" jeligére a kiadóba : torozott szoba kiadó. Hon- jlatot „Kereskedő" jeligére a 
3428 -a 'véd u. 9-j. 3183—a kiadóba kérek. 8657—a
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'gar AFBÓeiRMTlts m szóló 6tvm« fillér
6b BOYSZKBBB BÉT BEGOBIJ LA7 HAN >LBNIK
maa. mindem tovIbbi szó 5 tílléh vas r a-
«ABB BETŰVEL SZEDETT SZÁVÁIG DUBLAN SZÁ­
MÍTTATNAK. —ÜZLETI HIRDKTÉSBB MÍS TAHI FA.
FBLTiLÁaosrrA* 18. És 8-12. uziMC ew foson.

A PRÓ HIRDETÉSEK FBI-ADIIATÓK t FŐKIAnÓHIYA- 
1 A1.UN KHAN : FERENC JÓZSI P ÖT MAC UCCA) 49. 
szVm, FIÓKK1ADÓUIVAI APUNKBAN SZÉCHENYI 
C( CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS S k N D 0II 111. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

1 ATT ÉS A „MARGIT“ -FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

BUSHS
Megbízható

intelligens ötvenszázalékos 
rokkant vagyok. Pénzbesze- 
dö, raktárnok vagy ehhez 
hasonló állást elfogadok. 
Cim a kiadóban. 8673—b

Irodai
teendők végzésére ajánlko­
zom jó bizonyítvánnyal, 
gépírással, irodai gyakorlat­
tal. Csontos Juliska, Hajdu- 
szovát. 3182 b

Kiadó
kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 
Árpádtér 26. 3409 d

Kiadó
forgalmas országút^ mentén 
levő kovács és kerékgyártó- 
műhely. Bővebbet Miklós u. 
7 3444—a

Eladó
sürgősen szőlőskert. 1000 
öl, Homokkert, Óvoda u. 3. 
sz., pajtával. Értekezni Óvo­
da u. 4. 3186 a

Eladó
Ondód, Fáy düllőben 24

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság «*1™
részére:

FÖKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., F1ÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FURDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

!! Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. !!

Cipő-
és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Bcrkovits, Pé- 
terfia 37. 8661— d

Diákokat
havi 20 pengőért korrepetá­
lok. Megkereséseket „Sike- 

jeligére a kiadóba

Kiültetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 3371- b

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Pi«c u. 49. 7932-d

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551 -d

F üszerkereskedösegéd
mielőbbi belépésre felvéte­
tik. Ullmann R. T. 8670- a

Ügyes
akvizitőröket keresünk. 
Csakis komolyan dolgozni 
akaró egyének jelentkezze­
nek írásbeli ajánlatokkal, 
Bleyer rádióüzletben, Fe­
renc József ut 41. 3189 -a

Jól bevezetett
fűszerben jártas ügynök fel­

holdas tanyásbirtok. Miklós vétetik Lindenfeldnel, De- 
ucca 7, 3445—a gerifeldtér 7. 8666—a

i
Eladó

újonnan épült családi 
azonnal beköltözhető
sokkal. Értekezni Homok 
ucca 127. 3446 a

Szűcs
ház munkában gyakorlott leá- 

laká- nyokat azonnal felveszek
Zengevald, Simonffy ucca.

8668 a

ügyes
kifutófiu felvétetik 
Dezső füszerüzlet, 
nyi u. 47.

Deutsch 
Széche- 

7813—d

Eladó
Hatvan u. 64. sz. alatt kü­
lönféle bútorok, vaságy, 
hencscrek. konyhakredenc, 
ágybetét, vassodrony, für­
dőszobái mosdó. 8671—a

Férfi télikabát
teljesen jókarban eladó. Vö­
rösmarty u. 24. 3187—b

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel „Megbízható" jeli­
gére. 8541 d

Fordson-trak tói­
két vasú Oliver-ekével, tár­
csás boronával eladó. Kan­
dia 8 3429—a

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nöidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Kocsis,
pincemunkás felvétetik. Szé­
chenyi ucca 22. 3350-a

Zongora,
rövid kereszthuros eladó. 
Megtekinthető d. u. 5 
óra között. Hatvan u. 24.

3427

Hencserek,
díványok matracok lcészer 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
loía (bent az udvarban) 
Telefon 17-24 26$

Eladó
Ajtó ucca 10. számú ........
Poroszlay ut 52. szőllőskert emelet 
és 5 hold ondód! föld Máté- 
uton. Értekezni Miklós ucca 
7. 3445—a

Takarítónő
ház,: jelentkezzék. Hunyadi u. 3., 

Özv. Herskovitsné.
8669-a

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553 b

Pénzbeszedő,
ki egyben irodai eljáró is, 
kaucióval vagy garanciával 
azonnalra felvétetik. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

1802-b

10 kg.-os
pudlimérleg, egy dobkályha 
asztaltüzhely eladó. Honvéd 

9-j. 3182 a

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít
Harisnyaüzem,
16.

Hatvan 
6495

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456

kérek. 8662

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Irodabútorok,
nagy és kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelegitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466-- c

Egy
uj fekete férfi télikabát 
adó. Oláh Károly u. 43.

3328

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Pöszméte
s gleditschia élő kerítéshez 

eladó. Honvédtemető u. 10.
3423 b

Eladó
•gy strafstekér, 1 hencser, 
egy mgy kihuzós asztal, 4 
darab haj.itott szék és egy 
Singer vari ógép. Hajó ucca 
18. sz. 3411 —c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Tollat
rostálok, portól, mo'ytól. — 
Rostám van. Vígkedvű 29. 
Szima Istvánná. 3349 b

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Eladó
téli zsakettnadrág, 
fotelek. Hatvan u. 
felügyelő.

dívány. 
2. Ház- 
3298 a

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo- 
rántffy ucca 24. 3391—c

Tanulót
jfüszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszcna u. 1.

8642—cHajduhadházi
Focskay-kertben egy hold 
jól gondozott szőlő eladó.
Betonkut, körül lugas. vé-jM$kl6s u 13. 
gén szép gyümölcsös. Lim a 
kadóhivatalban. 8542-d

i Tűzifa
?'lés szénügynök felvétetik

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel­
legelő 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211 -a

1803—b

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Egy
öntött vaskályha, jó asztal- 
sparheld eladók. Török Bá­
lint ucca 25. 3316-a

Nyilastelep
I Létai ut 14. sz. alatt 50 
j mázsa karalábé olcsó árban 
eladó. 3366 —a

Mindenes
főzönő jó bizonyítványokkal 
azonnal felvétetik. Piac 87.

3230—a

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egy szoba, konyha. Hunyadi 
v 19. 3410 a

Házmester
vagy bejárónő lakásért és 

jfizetésért felvétetik. Arany 
János u. 20. 3432—a

Adómentes
modern ház azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580 c

Búzát
kiseub tételben veszek.
Hortobágy malom lisz.tüz 
!et 5066 -c

Nagy telek
a város legforgalmasabb he­
lyén anyagraktárnak, ga- 
ragenak vagy bármi más 
célra kiadó. Reíchmann, 
Széchenyi ucca 22. 3352-c

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u.
1. 3317-b

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó, j ca 11 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Melasszállitáshoz
vashordók eladók vagy bér­
beadók. Reichmann, Szé­
chenyi u. 22. 3351 c
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CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürü! 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvért
cementárugyárában, Deb
récén. Hatvan ucca 15. 961

Friss tejet
naponként olcsón házhoz 
szállítok. Zöldfa u. 14-a. Te­
lefon 925. 8647—c

Férfi
télikabát, cipő, frakk, zsa­
kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgaristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535 c

Légelzárózsinór, 
ndagomb, zsinór, paszo­

mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531 d

Eladó
alig használt járgány. Ér­
tekezni Konkoly tanya. 
Sámsoni ut 4. 3370—c

Csizma
munkás felvétetik. Nyomta­
tó 16. Ugyanott házmester.

3405 -a

Tanulólányok,
ügyes kezüek felvétetnek. 
Szent Ana ucca 22. Chic di­
vatszalon. 3418 -a

m
Malacot

veszek. 2 darab 4 5 hóna­
posat, csöves tengerivel fi­
zetek. Zöldfa u. 8. 3433 a

Házmesternek
gyermektelen házaspárt kc- 

tek, lakást kap. Vár ucca 
3413 a

Gazdaságba
legalább földműves iskolát 

l' e.y ctt munkafelügyelőt ke- 
‘ rések. Jelentkezés vasárnap 
délelőtt Varga ucca 17.

3378 a
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Elveszett
kis fehér hosszuszőrü spitz 
kutya. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Görbe uc- 

3183—a

Eladó
elsőrendű tégla, épületfa 
Bethlen uccai bontásnál.

3176-

Legujabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése. hó- cs sárcipők javítá­
sa Kovácsnál. Batthyány u. 
10. szám. 7840 d

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, ne­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645— d

Reáliskolai
geometria, mennyiségtan ta­
nításához ezen szakos tanár­
jelöltet keresek. Ajánlatokat 
„Magántanuló" jeligére ki­
adóba kérek. 3184 a

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Rövid
zongora bérbe kiadó. Szé­
chenyi u. 27. Ugyanott egy 
világos nagy helyiség bár­
milyen célra kiadó. 8665 a

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyomoz 
családi, házassági, hagyatéki 
és bűnügyekben a legna­
gyobb titoktartással. Bánó 
Gyula volt detektív csoport- 
vezető. Miskolc. Borbély uc­
ca 3. 3380 d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Eladó
magas alakra szmoking és 
zsakett, vadászfegyverek,
utólámpa, rézüst, katlan. 

Honvéd u. 9-a. 3421

Miss Edwards 
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanit. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857- c

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10 
kedvezménnyel vásárolh 1 
ják a Pesti Napló kék reg - 
nyeit a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375 c

imatott Hegedűs ée Sándor irwldmí L- -wnmdei részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac 48.


